0:0:0.0 -->0:0:1.380
Pavel Veverka
Zivot by bylo za tohle.

0:0:2.240 --> 0:0:2.520
Pavel Veverka
uz.

0:0:1.590 --> 0:0:3.140
Ctirad Hofr
Tak uZ je to zapnuto.

0:0:4.440 --> 0:0:9.430
Ctirad Hofr
Jo aje to IV Ceském jazyce, takze mélo by to vSechno fungovat.

0:0:10.750 --> 0:0:14.840
Ctirad Hofr
Takze vam dékuji za trpélivost a mizeme zadit.

0:0:15.900 --> 0:0:16.720
Ctirad Hofr
Tak.

0:0:17.690 --> 0:0:24.230
Ctirad Hofr
Cim se budeme dnes zabyvat, tak to je to, Ze si fekneme, jaké jsou zakladni druhy grafd.

0:0:25.420 --> 0:0:45.490

Ctirad Hofr

Které jsou vlastné nejcastéjsi, jinak téch grafu, je obrovské mnozstvi a nebudeme se zabyvat vsemi,
ale spi$ na prikladech téch nejcastéji pouzivanych grafl si ukazeme, jak vlastné je vhodné vizualizovat
a na co myslet, kdyZz budeme vizualizovat sva data. Ja jsem si pfipravil.

0:0:46.910 --> 0:0:48.520
Ctirad Hofr
Tady ta.

0:0:48.600 --> 0:1:18.600

Ctirad Hofr

TvUj tvod, ktery by mél snad byt pfistupny pro vsechny, ale zaroven bych byl rad, aby kdybyste
¢emukoliv nerozuméli, zvlast v té ¢asti, kdy se budeme opravdu prakticky zabyvat vytvarenim grafd v
tom softwaru, ktery jsem vdm, ktery jsem vam posilal tak, aby abyste nds hned upozornili, protoZe ty
zacatky i moje zacatky v softwaru origin byly velmi, velmi zajimavé.

0:1:18.700 --> 0:1:20.210
Ctirad Hofr
A.

0:1:20.460 --> 0:1:29.130

Ctirad Hofr

Nebyly Uplné ta cesta nebyla Uplné takova, Ze by byla dlaZzdénd, nebo Ze by byla posypana razovymi
listky.



0:1:30.770 --> 0:1:49.510

Ctirad Hofr

Tak jak by mélo vypadat ucinné zobrazeni dat, takze tady jsou 3 3, 3 body, které jsem si fikal, Ze by
bylo urcité dobré, abychom na které bychom se méli zamérit tak, aby bylo néco, aby to bylo vlastné
prehledné, funkéni a pFistupné.

0:1:51.60 --> 0:1:58.130
Ctirad Hofr
Mohl bych se vds na zacatku zeptat, jaky je ktera tady nebo.

0:1:59.150 --> 0:2:17.300

Ctirad Hofr

V ¢em se s ¢im se kazdodenné setkavate a chcete potom, aby to bylo prehledné, funkéni a pFistupné,
bude nékdo odvainy? Kdo mi, kdo mi fekne co, co tfeba, co tfeba kazdy den délame co, co bych, co,
co opravdu ocenime, kdyz kdyz to ma velmi dobry funkéni design?

0:2:20.240 --> 0:2:20.640
Ctirad Hofr
Oprava.

0:2:20.200 --> 0:2:21.410
Anna Kasakova
Napftiklad kalendar.

0:2:22.310 --> 0:2:27.190
Ctirad Hofr
Vyborné kalendar skvély mate jesté nékdo jiny na ndpad, prosim?

0:2:28.290 --> 0:2:31.320
Ivan Murin
Napfiklad je samotné uzivani je mobilného telefénu.

0:2:31.190 --> 0:2:40.720

Ctirad Hofr

Presné vyborné to je, to je velmi dllezity. Vyborné moc vam dékuji. Mate jesté nékdo jiny napad?
Meél jsem zvédav, jestli trefite nékdo do toho, co jsem ukazoval jako.

0:2:41.760 --> 0:2:42.850
Ctirad Hofr
Co budu ukazovat takhle?

0:2:45.880 --> 0:2:54.340

Ctirad Hofr

Tak tak dobfe moc vam dékuju za za ty vstupy, to mé opravdu pomohlo a velmi dobre. Takhle se tam
ohfivate si nékdo jidlo?

0:2:57.190 --> 0:3:18.970

Ctirad Hofr

Asi ano Ze a tfeba i ta mikrovinna trouba je potieba, aby aby ten design byl takovy, Ze Ze se opravdu
velmi hne, velmi rychle a hned zjistime, které tlacitko zmacknout, kdyZ ho chceme otevirat, kdyz ho
chceme vlastné ohfivat a nasledné, kdyz chceme otevfit to to to ohraté jidlo a ziskat ohraté jidlo, tak.



0:3:20.600 --> 0:3:51.780

Ctirad Hofr

J4 jsem to pojal jesté s ze 2 rlznych réiznych &asti 1. Cast je, Ze vlastné to, aby néco bylo piehledné,
funkéni a pristupné, je taky otazka bezpecnosti. TakZe kdyZ se podivame tfeba na pfistrojovou desku
automobilu, tak urcité chceme, abychom co nejrychleji védéli. Ty nejd(ilezitéjsi informace. Takze tim
klicem k vytvoreni prehledného a funkéniho vlastné zdroje informaci je navrh, ktery je zaméreny na
uZivatele.

0:3:51.870 --> 0:4:6.710

Ctirad Hofr

Takze to s tim mlzZeme vzit IV pfipadé toho toho navrhu vlastné téch téch té vizualizace téch nasich
dat, Ze chceme, aby to pokud mozno co nejdfive. A co co je co nejrychleji? Ten nds uzivatel
zpracoval?

0:4:8.370 --> 0:4:37.550

Ctirad Hofr

To znamena, Ze i ten jak je tady ukdzano, Ze ten displej by mél byt Citelny za jasného slunecniho
svétla, tak tady zase je to tak, ze v ptipadé, zZe to budeme mit na obrazovce, tak chceme, aby ta, aby
ta grafa aby ta graficka data opravdu z té obrazovky vystupovala pfimo k tomu uZivateli k tomu k
tomu vlastné ¢tenafi a ten ten design by mél byt, by mél umoznovat snadny pfistup k dilezitym
informacim a zaroven nerozptylovat.

0:4:37.830 --> 0:4:54.780

Ctirad Hofr

To je hodné vtipné, protoZe kazdy chce ukazat co nejvic téch dat, teda vétsinou a opravdu. Mize se
stat, Ze ta nejlepsi data, kterd vam, kterd opravdu jsou, jsou ta nosna zaniknou v tom prehrsli téch
dalsich dat, ktera chcete za kazdou cenu ukazat.

0:4:55.820 --> 0:5:11.50

Ctirad Hofr

No a pak velmi prakticka véc a véc, kterou si ¢asto tfeba lameme. Hlavu je je to, co si vezmeme na
sebe a to je velmi dilezité. V tom v tomto nam velmi mlzZe pomoct.

0:5:13.290 --> 0:5:16.560
Ctirad Hofr
No, kdyZz mame vlastné ty.

0:5:18.190 --> 0:5:30.340

Ctirad Hofr

To obleceni spravné usporadana jo, takZe jednak kdyzZ je to funkéni, to znamena, Ze mame dostatek
prostoru pro vSechny typy odévi na 1 strané. To znamena, Ze opravdu ta skFin.

0:5:32.410 --> 0:5:37.750
Ctirad Hofr
Jas je schopnd pojmout, to je vlastné vsechno to obleéeni, které které my potfebujeme.

0:5:39.50 --> 0:6:9.400

Ctirad Hofr

Pak chceme také, aby aby ta skrin, kdyz kdyzZ ji malou, mame vlastné otevienou, tak aby pro nas byla
pfistupna AV pfipadé, Ze nékdo jsme vysoci, tak urcité budeme radi vyuzivat Il ty vyssi i ty vyssi ¢asti
té té skriné na 2 stranu, kdyz je nékdo nizsiho vzrlstu, tak urcité nechce dvoumetrovou skfin, ale spis



se bude bude orientovat ve skfini, ktera je spise Sirsi nez nez vyssi. No a pak je dileZité, tak je
usporadanost.

0:6:9.480 --> 0:6:23.610

Ctirad Hofr

To znamena, ze chceme, aby kdyZ mdme néjaké néjaké obleceni, tak chceme, aby usporadano logicky
a zaroven, aby to to bylo organizovano tak, Ze Ze vime, Ze v této v této Casti, v této ¢asti.

0:6:31.640 --> 0:6:44.600

Ctirad Hofr

Obleceni, které opravdu vidim, Ze Ze ze kdyz Sdhnu do té do toho Supliku, tak tak nana 1 na 1.
Vlastné $ahnuti budu védét, o co se jedna.

0:6:45.880 --> 0:6:55.320

Ctirad Hofr

TakzZe to je jenom takovy Uvod k tomu, proc je vlastné ten ten design a viibec ta vizualizace dat
dllezZita? A ted se vratime.

0:6:56.330 --> 0:7:26.60

Ctirad Hofr

Vlastné k tomu predmétu naseho hlavniho zajmu, AK tomu, jak vizualizovat data, takze nejdtiv
vlastné a byla to, byl to velky objev. Kdyz se vymysleli tabulky, ty tabulky byly velmi vyhodné v
pripadé, Ze se napfiklad, kdyz jsme chtéli naptiklad prekladat z 1 jazyka do 2, takze se velmi
jednoduse vlastné udélali sloupce znak( a na zékladé toho se dalo velmi jednoduse prekladat.

0:7:26.210 --> 0:7:40.580

Ctirad Hofr

Z 11z 1 jazyka do 2 a velkd vyhoda tabulky je to vam feknu za chvili. Pak se budeme zabyvat grafy a to
je asi to, co vas bude nejvice zajimat. Ja tady budu zmifiovat vlastné.

0:7:41.720 --> 0:7:47.170
Ctirad Hofr
3 4 druhy graf(, i kdyz téch grafl je opravdu cela zoologicka zahrada nemusime.

0:7:48.480 --> 0:7:49.930
Ctirad Hofr
Je vSechny, znala to.

0:7:50.750 --> 0:8:1.580

Ctirad Hofr

Ty do spiS o to, Ze v pripadé, Ze Ze budeme znat, nebo budeme védét, jaka data, jaka data chceme
vizualizovat, tak v dnesni dobé uz je mozné vyuzit i.

0:8:2.760 --> 0:8:27.720

Ctirad Hofr

Jo o rGznych rGznych aplikaci, které nam doporuci v jakém jakym zplsobem dotaz vizualizovat.

Dokonce i samotny power point, ktery ted pouZivam a ktery vSichni pouzivame, tak ten ma nam
velmi dobfe umi a velmi rychle zobrazit ty ndhledy, grafické nahledy téch toho zobrazeni dat. V
pfipadé, Ze budeme poutzivat rizné typy grafa.

0:8:29.0 --> 0:8:37.980
Ctirad Hofr



TakZe ja se budu tady zabyvat sloupcovym XY bodovym kolafovym a krabicovym grafem a na zavér si
ukazeme software origin.

0:8:39.400 --> 0:9:4.770

Ctirad Hofr

Kdy vdm jenom zakladné predstavim, jak jak vlastné funguje a nasledné si s ni mlzete jako 3 dny
vizualizovat svoje data? Nas ja potom pozadam kolegy, aby se k tomu jesté vyjadfili. Jaké jsou
moznosti v pfipadé, Ze byste chtéli pouZivat ten origin jako studentskou verzi po po dobu az 6 mésicl
celého semestru?

0:9:6.90 --> 0:9:6.740
Ctirad Hofr
Tak.

0:9:8.470 --> 0:9:36.380

Ctirad Hofr

Takze co bychom co bychom tekli o tabulkach, tak tady vidime tabulky a ta tabulka je nikdy opravdu
nezaménitelna. Vidime, Ze ve ve velmi malém prostoru ve velmi vam malém prostoru mame
obrovské mnozstvi informaci, v tomhle jsou tabulky opravdu jako neprekonatelné na 2 stranu. V
pripadé, Ze ma mame barevné, je to jesté dobré, ale v pfipadé, Ze Ze ta tabulka je potom.

0:9:37.310 --> 0:10:0.860

Ctirad Hofr

Viceméné viceméné cernobild a jsou tam pouze Cisla, tak to opravdu velmi, velmi rychle ztraci na na
na na atraktivnosti Al. Pfesto Ze Ze v tabulce je velké mnozstvi informaci, tak neubranime se tomu,
abychom po chvili ztraceli ztraceli pozornost.

0:10:2.410 --> 0:10:15.860

Ctirad Hofr

Takze tabulky ano, jsou prehledné opravdu ve velmi malém prostoru. Jsou schopny pfedat hodné
informaci, ale je to viceméné staticka statickd zalezitost.

0:10:17.450 --> 0:10:32.540

Ctirad Hofr

Tak jak jak oZivit nase data k tomu mizZeme pouzivat grafy, takZe tady prikladem toho 1 tabulky, tak
to je vlastné obsah cukru v ovoci.

0:10:34.100 --> 0:10:41.110
Ctirad Hofr
K tomu k tomu moZna chce néco fict. Pavel, jestli jsme se dobfe pochopili?

0:10:42.180 --> 0:10:55.290

Pavel Veverka

No tedy tuhletu ¢ast nam dal nas kolega, ktery momentalné je na postupovém milanu a on je ze
Slovacka, takZe tady tahlencta ¢ast je kvuli paleni slivovice a dalSich produkt(.

0:10:56.350 --> 0:11:21.730

Ctirad Hofr

No ja ja bych to poopravil je je to kvilli tomu, abychom védéli, kolik cukru je vlastné v té marmelade,
kterou udélame praveé z toho ovoce, takZze dékuju Pavlovi. A kdyz se ted podivdme a ja bych poprosil i
Pavla, aby pfipadné spustil Il hlasovani, tak kdyZ se podivdme jak jak jak vypadd vlastné tady ta
tabulka, tak.



0:11:21.850 --> 0:11:33.30

Ctirad Hofr

Mdame na vybér potom, jak mizZeme vlastné zobrazit ta data v tabulce pomoci rlznych grafd a ja bych
vas ted poprosil o hlasovani.

0:11:33.910 --> 0:11:40.420
Ctirad Hofr
A vy jste si vybrali to zobrazeni, ktery ktera se které se vam zda?

0:11:52.820 --> 0:11:56.580
Ctirad Hofr
Té té té vizuadlni stranky.

0:11:58.640 --> 0:11:59.350
Ctirad Hofr
Takze.

0:11:58.890 --> 0:12:5.250

Pavel Veverka

Jinak teda pardon sjedeme seklo se ndm to, co se tyka povidal nevim, jestli chyba na nasi strané a
nebo se to si kolej ostatnim.

0:12:6.30 -->0:12:16.200

Pavel Veverka

A kazdopadné, kdyby vam ten pul prekryval obrazek toho grafu a tak neni problém ho zavfit a pak se
dd znova vyvolat a znova se da k nému vratit.

0:12:16.920 --> 0:12:19.460
Pavel Veverka
Abyste si mohli prohlédnout i ostatni obrazky.

0:12:20.570 --> 0:12:28.930

Ctirad Hofr

Tak Pavle Pavle dékuju, ja to teda nevidim, to je rozpustény paul, ale to je asi asi to je asi normalni.
Nevim jak to.

0:12:28.240 --> 0:12:31.120
Pavel Veverka
Ten pul je v chatu, mél by byt vidét v chatu? Urcité.

0:12:31.670 --> 0:12:32.940
Ctirad Hofr
Tak dobte, takze ja se.

0:12:35.150 --> 0:12:35.880
Ctirad Hofr
Vyborné.

0:12:31.840 --> 0:12:36.30
Pavel Veverka
UZ mi tady sviti, Ze je Zivé, takie mélo by to tam byt. Ono vidis ho tam, tak jdeme.



0:12:40.660 -->0:12:41.130
Pavel Veverka
Nebo vam?

0:12:40.150 --> 0:12:44.780
Ctirad Hofr
Tak ja si to prepnu do chatu, ja uz to vidim, uz to vidim skvély.

0:12:47.690 --> 0:12:49.690
Ctirad Hofr
Tak takze.

0:12:52.340 --> 0:12:53.980
Ctirad Hofr
Ja si tam dam.

0:12:57.100 --> 0:13:0.910
Ctirad Hofr
Ze tam nam takhle, takZe ja u? jsem si taky odhlasoval.

0:13:2.320 --> 0:13:32.200

Ctirad Hofr

TakZe zatim vede sloupcovy graf, ale vidime, Ze i ten krabicovy graf nam relativné dobre dava
informace All. Pfesto Ze vlastné mnoho z nds ani ani nevi, co ten graf krabicovy graf znamena, tak tak
rychle rychle mlzZeme zjistit, zjistit ty ty ty daleZity nejdlleZitéjsi parametry pravé to znamena ten
obsah cukru v tom ovoci. Ten krabicovy graf je vyborny v tom, Ze Ze vidime ten rozptyl.

0:13:32.280 --> 0:13:42.860

Ctirad Hofr

Na 2 stranu co se tyce toho toho porovnani sloupcovy graf jasné vitézi jo, takze dékuji vam, dékuiji
vam za hlasovani.

0:13:45.720 --> 0:13:51.330
Ctirad Hofr
A ted se budeme zabyvat, tedy primo grafy, takze.

0:13:52.250 --> 0:14:3.340

Ctirad Hofr

Ty ty typy graf( jak jste, jak jste sami, jak jste sami vidéli, jsou jsou relativné odlisné, ale co ja bych byl
rad, tak.

0:14:4.410 --> 0:14:24.130

Ctirad Hofr

Ja se nebudu zabyvat tim, co ktery graf, na co je nejlépe pouZit, ale spis$ se budu zabyvat tou
praktickou ¢asti, kterd nam bude fikat to, jak vlastné vyuzit ty jednotlivé typy grafl k tomu, abychom
ta data co nejlépe co nejlépe zvizualizovat.

0:14:25.410 --> 0:14:35.700
Ctirad Hofr
Tak ten sloupcovy graf je opravdu velmi dobfe popisny, dokazZe dokaze srovnavat velmi rychle vice.



0:14:37.310 --> 0:14:44.380
Ctirad Hofr
Vice vlastné poloZek. A co bych ja tady rekl? A to.

0:14:45.290 --> 0:15:15.440

Ctirad Hofr

Bylo velmi, velmi dobfe popsano IVV nasem ¢asopisu casopisu nasi nasi univerzity, Zze my vlastné se
nemusime omezovat na to, Ze ty ty sloupce budou viechny mit stejnou barvu a mizeme si zvyraznit 1
barvou néco, na co chceme upoutat pozornost. TakZze to znamena, Ze tfeba v pfipadé, Ze bychom
chtéli, aby aby ty tfesné byly, byly ¢ervené a ostatni ostatni sloupce.

0:15:15.600 --> 0:15:26.980

Ctirad Hofr

Ostatné sloupce byly sedé, tak potom jasné mizeme tomu tomu pozorovateli fict, na co ma, na co
ma vlastné obratit svoji pozornost.

0:15:28.250 --> 0:15:58.210

Ctirad Hofr

Dulezita véc je také, Ze kdyz pripravujeme grafy, tak my je vétsinou pfipravujeme na velké obrazovce,
kdy vidime i to nejtitérnéjsi pismo. Ale v pfipadé, Ze potom se objevi ten graf v té publikaci, tak ta
jeho velikost muze byt prakticky mnohem mensi. Proto bych vas poprosil, abyste vidy, kdyZ budete
pfipravovat jakykoliv graf, si ho zmensovali.

0:15:58.290 --> 0:16:19.690

Ctirad Hofr

Na tu velikost vlastné sloupce, coz je 8 8cm a abyste se hned hned na zdkladé toho, jak to vypada v té
zmensené velikosti, nasledné zvétsovali pomérné zvysuje, zvétsovali vlastné to pismo, ty popisky, at
uz tady vidime, jak popisky na té ose x.

0:16:20.720 --> 0:16:33.40

Ctirad Hofr

Tak také vlastné i kalibraci a ¢isla na ose y plus vlastné i ten i ten popis soucasné, kdybych ja
ponechal.

0:16:33.890 --> 0:16:43.850

Ctirad Hofr

Relativné tenké ty ty chybové Usecky, tak by vlastné tady nebyly vidét pfitom zmenseni. TakZe ja jsem
je predtim zmensenim vyrazné.

0:16:45.570 --> 0:16:51.850
Ctirad Hofr
Vyrazné posilil, to znamena, Ze jsem vyrazné zvysil, zvétsil jejich tloustku jo.

0:16:54.230 --> 0:17:11.550

Ctirad Hofr

Tak abych to dal nenatahoval a abychom se co nejdrive dostali v praktickym vécem, tak feknu néco o
tom XY bodovém grafu. Tady je graf vidycky, kdyz vlastné vzdycky, kdyz budete popisovat prosim XY
novy bodovy graf.

0:17:12.290 --> 0:17:34.380
Ctirad Hofr
Tak na zacatku popisu vidycky feknéte, co je nds na ose XA, co je na ose y, takZe na tady na ose x je



koncentrace proteinu, ktery se pfidava k dalsi k dalsim molekule a na ose XY je potom procento
vazby, to znamen3, kolik z toho pfidaného proteinu je navdzano a.

0:17:35.650 --> 0:18:1.350

Ctirad Hofr

Tady vidime, Ze v pfipadé, Ze Ze bychom zobrazovali, nebo my mlzZeme do znacné miry vlastné
ovlivnit to, co bude ten, co co bude ten pozorovatel vnimat jako 1 uz tim, ze udéldme ty body, které
jsou pro nas duleZitéjsi plnou barvou plIné a ty body, které jsou jak tady, je ukazano tfeba referencni.
To znamena, Ze v pripadé, Ze Ze nebudeme.

0:18:2.330 --> 0:18:20.700

Ctirad Hofr

Ze nebudeme titrovat ten nas protein, ale ze budeme titrovat néjaky samotny kufr, tak budeme méfit
tady tento signal a tim padem ten signal je méné méné vyznamny a mizZeme ho zobrazovat vlastné
tim otevienym otevienym bodem.

0:18:22.360 --> 0:18:27.280
Ctirad Hofr
No a stejné tak mdzZeme ovlivnit to jak ta. Jak ta data budou vnimana?

0:18:28.880 --> 0:18:50.960

Ctirad Hofr

Obecné, kdyz obecné jsou |épe vnimany oblé tvary, nez nez tvary, které jsou, které jsou opravdu
ostré, takze doporucuju, jestli chcete, aby se vase vase data byla pfijimana co nej co nejlépe. Vlastné
Sirokou védeckou verejnosti, tak abyste pokud mozno koupit pouzivali hodné kolecka.

0:18:53.200 --> 0:19:15.970

Ctirad Hofr

Tak a specidlni ¢ast vlastné se kterou se se, se kterou se ¢asto relativné ¢asto setkavame v médiich, je
kolacovy graf. My tady vétsina téch slibd byla pfipravena pravé Martinem stojan z palem a my jsme
nedavno resili ve ¢lanku.

0:19:17.550 --> 0:19:38.900

Ctirad Hofr

Jak nejlépe zvyraznit ne jak nejlépe zobrazit to, jaka ¢ast toho proteinu je vlastné sbalena do fo ve
formé alfa Sroubovice? Jaka ¢ast ve formé beta listu a jakd ¢dst je vytvari jakoby nahodny ndhodné
struktury.

0:19:40.180 --> 0:19:50.670

Ctirad Hofr

Takze dostali jsme potom tuto tabulku AV pfipadé, Ze bychom, Ze bychom vytvofili vlastné
jednoduchy kolacovy graf, tak tak to vypada takto.

0:19:52.290 --> 0:20:6.760

Ctirad Hofr

A tady je je to trochu zavadéjici, protoZe samoziejmé podle toho, jak natocime ten ten kolacovy graf,
tak podle toho do znacné miry také mizeme ovlivnit to jak to, jak to ten, jak to ten?

0:20:6.830 --> 0:20:7.410
Ctirad Hofr
Err.



0:20:8.720 --> 0:20:38.360

Ctirad Hofr

Jak to pozorovatel bude vnimat? A také jestlize tfeba ten ten ten kolacovy graf potom udélame ve 3
d, to znamen3, ze 1 ¢ast dame bliz k tomu k tomu pozorovateli, tak ona se bude opticky zdat vétsi. To
znamena, ze miZeme opravdu do znacné miry manipulovat s témi daty, aby abychom, abychom
ukazali i ¢ast téch, které jsou relativné mensi, opticky, aby vypadaly vétsi.

0:20:38.950 --> 0:20:49.740

Ctirad Hofr

Takze v tomhle je to zavadéjici, jestlize chcete pouzit tady ten to to kruhové usporadani, tak je
vhodné vhodnéjsi pouzivat vlastné.

0:20:53.490 --> 0:21:8.240

Ctirad Hofr

Usporadani tady do toho donatu nebo do koblihu jakkoliv chcete tady uz je hezky vidét, ze diky tomu,
Ze se vytvofi ten kruh uvnitf bily, tak uz jsou vidét |épe ty prispévky.

0:21:9.340 --> 0:21:38.950

Ctirad Hofr

A ale Uplné nejlepsi je potom usporadat v pfipadé, Ze mame vlastné dalsi data, tak se to hir vlastné
bude usporadavat do néjakého soustfedéného dalsiho kruhu. Tak potom je vhodnéjsi pravé vyuzit
usporadani do sloupcového grafu, protoze potom v pripadé, Ze se pridaji dalsi data, to sloupcové
sloupcové usporadani nam umoziuje ta pridand data vlastné vlozit.

0:21:39.750 --> 0:22:8.670

Ctirad Hofr

Pfimo do toho do toho grafu a vidime okamZité to srovnani vlastné vypoctu té to mnozstvi téch téch
jednotlivych jednotlivych strukturnich uspofadani v tom proteinu pomoci jak na 1 strané pomoci
zmérenou pomoci cirkuldrniho rychlému a nebo za za za pouZiti vlastné vypocétu pomoci alfa foldu.

0:22:10.470 --> 0:22:13.800
Ctirad Hofr
Tak to je z mé strany vSechno ja.

0:22:15.520 --> 0:22:45.350

Ctirad Hofr

Nyni si nyni si pfejdeme vlastné k tomu, Ze Ze budeme vytvaret grafy pomoci originu a tady bych
jenom jenom predeslal, Ze jesté existuje krabicovy graf a nebo bioplyn plot. To je to pro vas bude
bonusovy projekt. Sami si mlzete vyzkouset a sami si mlzZete definovat, jaké jsou vlastné mozZnosti
tady téchto téchto grafickych zobrazeni? My to pouzZivame v pfipadé, Ze Ze.

0:22:45.440 --> 0:22:52.10
Ctirad Hofr
Se se divdme na mnoZstvi dejme tomu interakénich mist protein(i v rdmci bunék.

0:22:53.170 --> 0:23:6.230

Ctirad Hofr

AS pomoci téchto krabicovych grafii mizeme mizeme zjistovat, jestli jestli to ty interakce jsou
zvysené, anebo snizené v urcitém v pfri urcitém pfti urcitych podminkach.



0:23:7.370 --> 0:23:8.0
Ctirad Hofr
Tak.

0:23:10.40 --> 0:23:15.960
Ctirad Hofr
Prosim mate dotazy tady k té 1 ¢asti, kterd byla viceméné teoreticka?

0:23:23.330 --> 0:23:26.280
Ctirad Hofr
Tak ja teda dotazy nevidim.

0:23:28.750 --> 0:23:39.240

Ctirad Hofr

Takze jestli jestli nemate dotazy tak bychom jo tady je jo, ja jsem se dival na transkript, jakoze jsem ji
prepisuje, takze jakmile mluvim, tak se tady néco objevuje. To je v poradku.

0:23:40.580 --> 0:23:49.150
Ctirad Hofr
Takze jestli s tim budete souhlasit, tak si prosim, ja ja ted vlastné vypnu.

0:23:51.590 --> 0:23:54.140
Ctirad Hofr
Vypnu obrazovku a zapneme si.

0:23:58.950 --> 0:24:4.330
Ctirad Hofr
A muZeme si vSichni vsichni nastartovat, nebo mizeme vsichni zapnout.

0:24:6.730 --> 0:24:8.420
Ctirad Hofr
Zapnout origin.

0:24:15.890 --> 0:24:21.840
Ctirad Hofr
Tak, takZe ja prepnu uz tady z toho sdileni obrazovky?

0:24:31.60 --> 0:24:33.270
Ctirad Hofr
Tak prosim jste vsichni.

0:24:35.630 --> 0:24:37.460
Ctirad Hofr
Mate vSichni otevieny origin.

0:24:38.340 --> 0:24:42.930
Ctirad Hofr
Na koho jeSté mdme na nékoho cekat?

0:24:45.750 --> 0:24:46.460
Ctirad Hofr
Tak.



0:24:49.460 --> 0:24:50.800
Ctirad Hofr
Takze mUzeme.

0:25:0.300 --> 0:25:1.730
Ctirad Hofr
Tak vyborné.

0:25:7.100 --> 0:25:9.780
Ctirad Hofr
Tak, kdyz se kdyz se podivame.

0:25:14.140 --> 0:25:38.910

Ctirad Hofr

Takze kdyz se ted podivame na to, jak vypadd ten ten vas j3, ja si myslim, Ze ten ten vas to 1 vase oko
vypada takhle co co ja jsem ted udélal, udélal jsem to, Ze jsem si klikl na tu levou ¢ast a pomoci toho
Spendliku jsem si jsem si vlastné to to pfipevnil, k do té levé ¢asti, takze?

0:25:39.930 --> 0:25:47.20
Ctirad Hofr
Jenom jenom lehké rychlé predstaveni toho softwaru, takze tady vidime, Ze zase zédkladni nabidka.

0:25:47.970 --> 0:25:59.360

Ctirad Hofr

AV pripadé, Ze se budem divat potom na na ta na ta dalsi dalsi rGzné rGizné ikony, tak ty jsou v této
levé strané a té levé strané.

0:26:0.600 --> 0:26:20.280

Ctirad Hofr

Ale opravdu vétsSina téch téch ikon, kterd se nas bude ted tykat, je v té v té horni ¢asti. Ja jsem pro to,
abyste |épe vidéli to, co ukazuju, tak jsem si ty ikony, zvétsil. Vasi ikony budou mensi, ale na
funkénosti na funkénost to nebude mit vliv.

0:26:21.720 --> 0:26:39.230

Ctirad Hofr

Takze 1 véc, co vlastné se se se stane, nebo co budete potirebovat, je vidycky otevrit, otevrit okno
vlastné s tabulkou, takZe tady si ddme file a tady dame new a.

0:26:40.300 --> 0:26:54.890

Ctirad Hofr

Projekt znamen3, Ze se vytvorim novy projekt, to znamen3, Ze si ho pak i doporucuju co nejdfiv co
nejdriv nahrat, to znamen3, co nejdfiv si ho uloZit. No a pak ta tabulka je je pravé workbook.

0:26:55.890 --> 0:26:58.190
Ctirad Hofr
No a ta tabulka.

0:26:59.270 --> 0:27:27.900

Ctirad Hofr

MuZe byt takova, Ze si, Ze si ji bud vytvofime a nebo Ze si, Ze si udélame tim tim klasickym zplsobem.
A nebo tady mlzeme, mlzZeme si vytvaret ty tabulky z néjakych uz ten platd, které mame



predefinované z minula. TakZze my si udélame jako uplné klasicky file new workbook a construct a
tady ten new worksheet.

0:27:29.440 --> 0:27:39.790
Ctirad Hofr
Tady vidime, Ze Ze, Ze si mUZeme vybrat ten ten 1 design, to znamena, Ze mame vlastné jenom 2 2.

0:27:39.890 --> 0:27:53.200

Ctirad Hofr

A sloupce XY ale mUze jich tady byt vic XYE. To znamenad, Ze mame osu x osu y nebo data pro x data
pro YA pak je tady chyba.

0:27:54.720 --> 0:27:58.410
Ctirad Hofr
Pak tady mame XYZ to znamena ze mame.

0:28:0.990 --> 0:28:14.520

Ctirad Hofr

Panel jsem preskocil XMXME to znamena, Ze mame issovou x nova data, pak je néjaky néjakou
stfedni hodnotu a pak mame y nova data AA vlastné.

0:28:15.670 --> 0:28:23.40
Ctirad Hofr
Pak je tam zase chyba a jak si ZA podobné bychom mohli pokracovat ddle?

0:28:24.300 --> 0:28:53.330

Ctirad Hofr

Tady mame vlastné i moznosti, Ze Ze mame tfeba 1 osu 1 osu XA nebo 2 osy XA 1 IYA podobné dalsi
dalsi kombinace. TakZe my si ddme tu zakladni XY, takZe vidime, Ze jsem tady vytvofil vlastné hned
hned 2 den to 2 okno 2 tabulku, takze si ji klidné mGzeme zase zavfit a tady ndm nabizi, jestli jestli
chceme bud.

0:28:54.140 --> 0:29:24.860

Ctirad Hofr

Sma smazat a nebo jestli ji chceme skryt tady, to je jako véc, se kterou asi budete ze za¢atku v originu
hodné bojovat a ja vdm to nas jenom ja vam to tady ukazu. TakzZe ja ddm jenom canso, takZe nic se
nedéje, ale v pfipadé, Ze tady dvakrat kliknu na ten na ten book, to znamena na ten nas workbook,
tak on se mé skryje, kdyZ zase na ného dvakrat kliknu, tak on se mé zobrazi a je to véc, kterd ze
zacatku, se kterou muizete ho.

0:29:25.50 --> 0:29:54.450

Ctirad Hofr

Hodné opravdu vam mUze mUZe pripadat az aZ nelogicka. Ale prosim, zvyknéte si na to, Ze kdyZ se na
to dvakrat klikne, tak, Ze se ndm to opravdu opravdu se ndm skryje pravé ten ten ten watched, to
znamena ta ta tabulka s témi vasimi daty, takZe ja by mé to tady nezavazelo, tak si dam tady pravym
tlacitkem a dam Gilead a tu tu tabulku, kterou jsem vytvofil, si automaticky také.

0:29:55.320 --> 0:29:56.250
Ctirad Hofr
Jsem si smazal.



0:29:57.710 --> 0:29:58.90
Ctirad Hofr
Tak.

0:29:57.480 --> 0:29:58.400
Tomas Brom
Ja nemUzu jenom.

0:29:58.700 --> 0:29:59.160
Ctirad Hofr
Ano.

0:29:59.990 --> 0:30:6.660
Tomas Brom
Mas jenom kdyz se to dd na cely. Jak se to zase zmensi, protoze to je taky takovy, nékdy to rozhodi.

0:30:7.330 --> 0:30:8.370
Ctirad Hofr
A umim to.

0:30:7.500 --> 0:30:10.520
Tomas Brom
Ze vlastné to je ta mala? Jo, to je ta mald vpravo.

0:30:12.180 --> 0:30:18.510
Ctirad Hofr
TakzZe takZe tam ta mald vpravo takze takhle jo.

0:30:19.90 --> 0:30:23.640
Tomas Brom
Ne nahofte vpravo, jak mas to kfizek zmenseni na listu.

0:30:24.140 --> 0:30:25.30
Ctirad Hofr
Tady todleto.

0:30:25.460 --> 0:30:34.620

Tomas Brom

Jo jo, Ze kdyz das to, kdyzZ se to date na cely a chcete se podivat na jiny workbook, jak musis zase tady
timto zmensit ne tim nad tim ono to obcas nejde najit, jak je to malinky.

0:30:36.320 --> 0:30:49.250

Ctirad Hofr

Jo takZe takzZe tady v tom v tom na tom pravé na té pravé strané vlastné je. Potom je potom to to to
x, které zase tedka nebudu mackat, ale je tady potom to jestli to miZe zmensovat.

0:30:49.920 --> 0:30:59.600

Tomas Brom

A kdyz zmacknout jesté pardon, jenom na to na listu tak, Ze se to objevi vlevo dole, Ze se obcas jako
nékdy taky miZe zmizet, ale ona to neni zmizeni. Jak to je vlastné dole?



0:31:0.160 --> 0:31:5.810
Ctirad Hofr
Jo takZe to je to, co jsem ted udélal. Vlastné Ze Ze kdyz, kdyZ jsem, kdyZ jsem zmackl.

0:31:6.890 --> 0:31:32.650

Ctirad Hofr

Tady to, Ze Ze se nam, Ze se nam to bude minimalizovat, tak vidime, Ze se ndm to objevuje tady tady
vlevo dole. Proto vam doporucuju co nejdfiv zapnout. Vlastné to, co to, co jsem vam tady, co jsem
tady ukazoval, jo Ze, Ze ten projekt to je takzvany project explorer jo, takZze hned si ho ptipichnout tim
Spendlikem, abychom védéli, kde se vlastné v téch v téch datech nachdzime.

0:31:34.440 --> 0:31:38.200
Ctirad Hofr
Tak ja bych ted's dovolenim zacal.

0:31:39.450 --> 0:31:45.500
Ctirad Hofr
Zacal tim, Ze si, ze si nakopiruji data.

0:31:48.70 --> 0:32:0.220

Ctirad Hofr

Takze ja s tim nakopiruju data data a praveé z toho z toho souboru jak jsem vam ukazoval ten XY
bodovy, takze tady zkusim jestli se mi to podafri.

0:32:1.800 --> 0:32:4.320
Ctirad Hofr
Vy jste asi nevidéli, co jsem délal ted, ne?

0:32:5.220 --> 0:32:10.310
Ctirad Hofr
Tak ja asi budu muset nasdilet celou obrazovku, abyste to, abyste to vidéli.

0:32:11.650 --> 0:32:13.750
Ctirad Hofr
Je to tak.

0:32:16.20 --> 0:32:16.770
Ctirad Hofr

A muii.

0:32:26.590 --> 0:32:32.660
Pavel Veverka

Kdyztak sire jak kdybys mohl poslat, teda ta do toho chatu, aby ostatnim hledam taky pracovat, tak
by to bylo fajn.

0:32:33.620 --> 0:32:43.30
Ctirad Hofr
A jo a myslite Ze jo to je pravda. To jsem zapomnél jo to je vyborny. TakZe jo, takZe ja to.

0:32:44.820 --> 0:32:47.340
Ctirad Hofr
J4 to ja to zkusim poslat.



0:32:47.940 --> 0:32:54.780

Ctirad Hofr

Tak jak to je a uvidime jak se nam to jestli se nam to bude dafit. Prosim vds, ozvéte se, kdyby se to
nedafilo? Ano.

0:32:56.970 --> 0:32:58.100
Ctirad Hofr
Takze to je véc?

0:32:58.900 --> 0:33:1.330
Ctirad Hofr
Kterou jsem vam mél poslat opravdu dfiv, teda.

0:33:3.50 --> 0:33:3.500
Ctirad Hofr
Err.

0:33:6.860 --> 0:33:8.550
Ctirad Hofr
Tak tak.

0:33:8.850 --> 0:33:15.950

Ctirad Hofr

Jsou ted jsou. Ted jsou ta data v tom chatu a snad ja to zkusim rovnou z toho chatu vlastné
vykopirovat.

0:33:16.860 --> 0:33:18.390
Ctirad Hofr
Jestli se mi to podafi?

0:33:22.220 --> 0:33:26.250
Ctirad Hofr
A aZ to akorat.

0:33:27.400 --> 0:33:31.40
Ctirad Hofr
Doporucuju to spi$ udélat tak timto zplsobem.

0:33:32.660 --> 0:33:50.990

Ctirad Hofr

Takze, takZe je lépe to vzit tady vlastné od té od té 1 casti, protoZe on neni Uplné sensitivni k tomu,
co se co se, co se vklada a mlzem zkopirovat tady tu tu ¢ast ten protein v ném zkopirovat sem, kdyz
nam to tady nejde.

0:33:55.430 --> 0:34:5.100

Ctirad Hofr

Tak, takzZe ja jsem si to zkopiroval, uloZzim to sen a protein vas procento vazby s taky zkopiruju smazu
a ddm tady sem.

0:34:4.420 --> 0:34:6.300
474346
Slo by to prosim poslat i na mail?



0:34:8.20 --> 0:34:10.830
Ctirad Hofr
Slo by to poslat na mail?

0:34:11.990 --> 0:34:13.660
Ctirad Hofr
Vam to vam to nefunguje?

0:34:14.690 --> 0:34:15.260
Ctirad Hofr
Jo.

0:34:16.620 --> 0:34:17.470
Ctirad Hofr
Vam to nefunguje.

0:34:14.400 --> 0:34:18.270
474346
No néjak tak nefunguje mi to neukazuje se mi tam zprava od vas.

0:34:19.560 --> 0:34:20.770
Ctirad Hofr
Jako v chatu.

0:34:21.430 --> 0:34:21.870
474346
No.

0:34:23.760 --> 0:34:26.190
Ctirad Hofr
Jo dobre tak.

0:34:25.360 --> 0:34:28.840
Tomas Brom
Kdyz zkusite, jestli to neni na tom porad na tom.

0:34:29.820 --> 0:34:32.960
Tomas Brom
Na tom poolu, jestli je potfeba se skrolovat doli, nebo to tam neni.

0:34:33.610 --> 0:34:35.540
474346
Nevim, mé se tedka Cetl, Uplné zapracoval.

0:34:36.510 --> 0:34:42.120
Ctirad Hofr
Jo to bude asi tim no tak vyborné tak ja vam ja vam mozno.

0:34:44.320 --> 0:34:49.820
Ctirad Hofr
ProtoZe ja to zamrazim, mate prosim vas ostatni s tim?



0:34:51.400 --> 0:34:51.790
Ctirad Hofr
Enhnm.

0:34:55.920 --> 0:34:57.950
Ctirad Hofr
Takze posildam to na email.

0:34:59.570 --> 0:35:4.940
Ctirad Hofr
Ale nejlepsi je to asi ne ja ja to asi ja to asi nasdilim pfimo na nas na ten.

0:35:6.660 --> 0:35:13.360
Ctirad Hofr
Ja myslim si, Ze mQzu. MGzZu vam tam poslat pfimo i ten ten soubor ne jako.

0:35:16.670 --> 0:35:31.210

Ctirad Hofr

Jo ja vyberu soubor a poslu ho do toho chatu pfimo AA jo vy to nemUZete z toho chatu vlastné jo ja ja
se snazim jenom to jenom vymyslet, aby to, aby vam to fungovalo dobfre, tak ja vdm poslu ten ten
soubor.

0:35:34.280 --> 0:35:35.270
Ctirad Hofr
No email.

0:35:40.370 --> 0:35:45.310
Pavel Veverka
Jinak soubory by mély jit posilat pfimo pres ty teamsy i ddme na to méla byt funkce.

0:35:47.280 --> 0:35:48.270
Ctirad Hofr
Jo jo jenomze.

0:35:49.410 --> 0:35:50.360
Pavel Veverka
| kdyZ bys ten.

0:35:49.290 --> 0:35:53.890
Ctirad Hofr
Jestlize nefunguje, jestlize nefunguje ten ten chat takze.

0:35:58.830 --> 0:36:0.780
Ctirad Hofr
Tak to asi nevim jestli by to Slo.

0:36:13.340 --> 0:36:15.110
Ctirad Hofr
Takze ja jsem to uz poslal teda.

0:36:16.250 --> 0:36:18.100
Ctirad Hofr
Takze mlzeme pokracovat dal?



0:36:21.140 --> 0:36:46.290

Ctirad Hofr

TakzZe jsme prosim vas vSichni v té ¢asti, Ze mame v tom sloupci a coz by mélo byt XAV bez mame
protein, to znamena koncentraci proteinl AV ¢asti v ¢asti sloupci b, coZ je y, tak mdme potom vlastné
procento vazby.

0:36:46.930 --> 0:36:48.340
Ctirad Hofr
Jo jsme tam vSichni.

0:36:50.640 --> 0:36:57.470
Ctirad Hofr
TakzZe nejrychlejsi zplsob, jak ted vytvofrit viastné graf je je takovy, Ze si vyberu.

0:36:58.330 --> 0:37:2.60
Ctirad Hofr
Oba 2 ty sloupce a pravym tlacitkem.

0:37:2.700 --> 0:37:3.690
Ctirad Hofr
No a mysi.

0:37:3.340 --> 0:37:5.390
474346
Ja se omlouvdm, ja to kolo nemam.

0:37:6.90 --> 0:37:10.470
474346
Na mail mi nic nepfislo a ¢etl se mi ukazuje vyloZené v teamsech jako nedostupne;j.

0:37:12.340 --> 0:37:15.150
Ctirad Hofr
Podival jako zaslana posta.

0:37:15.850 --> 0:37:19.820
Pavel Veverka
Mozna se zkus odpojit a pfipojit, Ze ho zavfe ten tym z ono to dneska zlobi.

0:37:19.640 --> 0:37:21.990
474346
Uz jsem zkousel, uz jsem zkousel a stéle.

0:37:22.680 --> 0:37:28.630
Pavel Veverka
No a ses v ramci predmétu nebo zbyl pres bios pres pozvani a nebo Sels pres jak ses pripojoval?

0:37:29.120 --> 0:37:29.820
474346
Pfes predmét.

0:37:29.610 --> 0:37:32.630
Pavel Veverka
Ja si myslim, Ze nechces jako externistu tam tukli.



0:37:33.130 --> 0:37:33.800
474346
Ne ne.

0:37:34.270 --> 0:37:34.880
Pavel Veverka
Jo.

0:37:37.210 --> 0:37:44.300
Ctirad Hofr
Tak jd jesté zkusim, jako jeSté zkusim do chatu dat i ten i ten soubor, nez nez to tfeba prejde pres ten.

0:37:45.750 --> 0:37:47.780
Ctirad Hofr
Tak jesté to takhle zkusim dat.

0:37:55.570 --> 0:37:56.480
Ctirad Hofr
Tak.

0:38:1.140 --> 0:38:8.690

Ctirad Hofr

A mné uzZ se to mé se zobrazuje, Ze uz je to odeslano, teda jo, takze mozna uz by se to mohlo mit
prosim, podivejte se.

0:38:18.900 --> 0:38:22.570
Ctirad Hofr
A je to v té zaloZce XY bodovy graf ano?

0:38:23.400 --> 0:38:26.190
474346
Palenic stale nic nevim co stihnu.

0:38:27.710 --> 0:38:27.970
Ctirad Hofr
A.

0:38:27.360 --> 0:38:38.110

Pavel Veverka

Tak ono neni tézk3, ta data si tam udélat, protoZe origin funguje podobné jako excel. Kdyz ¢lovék
napiSe 0 2 5 a dd roztahnout, tak se mu to sama dopocita dal jako fada a.

0:38:37.330 --> 0:38:39.980
474346
My se stdhlo uz dobry.

0:38:38.790 --> 0:38:44.670
Pavel Veverka
Ta Cisla taky si tam daji napsat jednoduse to je to otazka, nevim minuty treba mélo by to byt.

0:38:45.330 --> 0:38:46.120
Pavel Veverka
Docela rychle.



0:38:45.260 --> 0:38:47.560
Ctirad Hofr
UZ to je ne myslim uz uz to uz to mate.

0:38:49.190 --> 0:38:51.680
Pavel Veverka
Na email furt mi nepfislo, jestli to posilalo pfes email.

0:38:51.960 --> 0:38:56.410
Ctirad Hofr
J& si to poslal jo ja ja to ja to mam, ja to mam hlaseno jako odesldno dobfre.

0:38:57.420 --> 0:39:4.670
Ctirad Hofr
Tak jesSté nékdo dalsi ma prosim vas s tim s tim problém? Prosim vds, ozvéte se?

0:39:13.340 --> 0:39:15.500
Ctirad Hofr
Tak vam to porad nepfislo, teda jesté jo.

0:39:18.740 --> 0:39:19.350
Ctirad Hofr
Atotoje.

0:39:20.920 --> 0:39:22.140
474346
Pravé ted mi to dorazilo.

0:39:22.460 --> 0:39:34.880

Ctirad Hofr

Aha, vyborné skvély, skvély, dobre, takZe otevrete si tu tu vlastné tu tu polozku XY plot a miZeme
tedy pokracovat.

0:39:36.500 --> 0:40:4.900

Ctirad Hofr

Takze jak jsem tikal, staci si vlastné vybrat ty 2 1 ta ty 2 1 sloupce dat si plot a tady mame bud'v
nabidce tam bud'laine to znamena jakoby ¢arovy nebo symbol symbol nebo line plus symbol a tak dal
a tak ddle. A my si vybereme vlastné ten ten symbol a ddme si ten scatter jo.

0:40:6.850 --> 0:40:15.300

Ctirad Hofr

TakZe tady kdyzZ jsem, kdyZ jsem dal ten symbol a scatter, tak vidime, Ze velmi rychle ndm vlastné ten
origin.

0:40:16.500 --> 0:40:26.400
Ctirad Hofr
Vytvofil, vytvofil ten XYXY bodovy graf a kdyZ se potom podivame, ono si vzal vlastné IZ té.

0:40:27.30 --> 0:40:39.670

Ctirad Hofr

ISIZ toho z toho worksheet tu, kdyz si na ného tatka kliknu zpatky si vzal, Ze ten protein je jakoby to
dlouhé jméno a pak jsou tam jesté procenta vazby.



0:40:40.740 --> 0:41:10.930

Ctirad Hofr

Dalsi polozka je tam unit, takZe kdyz byste si s tim chtéli jesté vic vyhrat, tak mizZete si opravdu
zadavat, potom ne? Ne, ty ty nazvy tak celkové, jak to je tady, ale mlzete si tam dat zadavatity ity
jednotky a nasledné dokonce miZeme pouzivat i ¢ast pro komentare a potom vlastné c¢ast, ktera
ukazuje funkci, ktera je zobrazena.

0:41:11.250 --> 0:41:13.490
Ctirad Hofr
Takze pojdme zpatky do grafu.

0:41:15.440 --> 0:41:16.290
Ctirad Hofr
A.

0:41:16.870 --> 0:41:47.600

Ctirad Hofr

Vidime, Ze na na ose na ose x je koncentrace, proteinu na ose y je procento vazby. No a kdyz bychom
chtéli néjakym zptsobem ménit, vlastné to tu tu skalu, tak si stac¢i dvakrat kliknout na tu osu. Ted'
jsem dvakrat kliknu na kliknul na osu XA. Vidime, Ze se ndm automaticky vybrala ta ¢ast, ktera se
zabyva tou.

0:41:47.690 --> 0:42:1.10

Ctirad Hofr

S horizontalni osou tady on automaticky chce, abychom aby byli dobre vidét ty body tak, Ze se zacind
od minus 10. My tfeba chceme, abychom zacinali od od 0, takze si tady dost zaddme 0.

0:42:2.770 --> 0:42:22.400

Ctirad Hofr

A kdyZ chceme, abychom vidéli, co se hned stane, tak je vhodné pouZivat Apple pay jo. TakZe vidime,
Ze kdyZ jsem zadal praveé tu 0, tak se ndm to vSechno posunulo opravdu azZ do té 0. Aby to bylo trochu
oku lahodici, tak tfeba ddme minus 5 zase zase dam apply.

0:42:23.760 --> 0:42:24.100
Ctirad Hofr
No.

0:42:25.50 --> 0:42:46.310

Ctirad Hofr

Stejné tak mGzZeme posunout ten rozsah té osy na na 105, at at vidime jako co nejvic a co nejvétsi
Cast téch bodu. Co v co nejvétsim rozliSeni? No a nasledné si také mlizeme ukazat, kde jsou.

0:42:47.940 --> 0:43:14.940

Ctirad Hofr

A jestli jestli chceme vidét, jestli chceme vidét v jakém v jakém, v jakém rozpoloZeni nebo v jakém
rozsahu. Potom budou i ty jednotlivé body, které budou ukazovat ty jednotlivé hodnoty vlastné na
ose XAY, takZze mUZeme se se na to podivat, takZe tady si dame.

0:43:16.130 --> 0:43:23.590
Ctirad Hofr
NezZ si ddme tady tfeba 50 a dame platy, tak se ndm to nasledné.



0:43:24.450 --> 0:43:25.590
Ctirad Hofr
Zmeéni?

0:43:26.480 --> 0:43:27.60
Ctirad Hofr
Tak jsem.

0:43:28.480 --> 0:43:28.860
Ctirad Hofr
Hmm.

0:43:30.260 --> 0:43:59.850

Ctirad Hofr

Takze porad jsme a na ose XA vidime, Ze kdyz jsem zadal 50, tak ten hlavni rozsah seznam zménil na
opravdu na 50. V pfipadé, Ze chceme to, aby to bylo jemnéjsi, tak to mGZeme udélat po 10. A stejné
tak tomu mlzZeme zménit, i kdyZz chceme potom prepnout z té osy horizontdlni, to znamena z osy x
na osu vertikalni, takZze tady se ndm zase zase je to sniZzené na je to od minus 10, tak mGzeme si to.

0:43:59.950 --> 0:44:17.840

Ctirad Hofr

Dat od minus 5 dam zase epline, takZe vidime, Ze se ndm to vSechno posunuje doll a to procento
vazby si mUzZzeme dat. Zase tfeba vime, Ze to nejde do Uplné do do do 100, do 100%, takZe si tam
dame tfeba 98.

0:44:19.660 --> 0:44:37.410

Ctirad Hofr

Aby se nam to takto zobrazilo, vam to zase zpatky na 100 play a zase si mlZeme zménit, jestlize
chceme, aby aby to bylo jemnéjsi, ten tu Skdlovani, tak si ddme 10 a vidime, Ze se ndm tam zobrazuji
vsechny.

0:44:38.740 --> 0:44:44.560
Ctirad Hofr
Vsechny vlastné viechny dekady, to je, to je tou procenta vazby.

0:44:47.410 --> 0:45:0.460

Ctirad Hofr

Tak a tady u téch u téch min min x je to zajimavé je to je to je vlastné takovy takovy styl, kterym se to,
kterym se to déli, takze.

0:45:1.650 --> 0:45:14.800

Ctirad Hofr

Ono nam tady toto, to ndm Fika, kolik tady bude téch téch ¢arek mezi témi hlavnimi mezi témi
hlavnimi, vlastné mezi tou hlavni skalou. Kolik bude téch mensich mensich?

0:45:16.50 --> 0:45:32.430

Ctirad Hofr

Mensich rozdélovniku, takze kdyz si tady dam 1, tak to znamena, Ze se ndm to rozdéli na 50 50%,
takZe to bude 20 25 30. TakZe jestliZe ten jestlize ten magor tick, to znamen3, Ze ta hlavni hlavni.

0:45:34.690 --> 0:45:51.620
Ctirad Hofr



Ten ten hlavni hlavni bod $kaly je je 10, takZe potom JeZis chceme, aby se to rozdélilo 1 tou tim 1 dil 1
1 odrazkou tak to bude potom 10 déleno.

0:45:53.140 --> 0:46:16.170

Ctirad Hofr

Rozdéleno 1 odrazkou, takze to budou 2 dily a kdyZz chceme, aby to bylo vlastné, abychom Sli potom
po jednotlivych, kdyZ bychom chtéli jit potom po 2, kdyZ to chceme rozdélit vlastné na 5 dilkd, tak
tady téch tik( budou 4 jo.

0:46:17.230 --> 0:46:42.70

Ctirad Hofr

TakzZe vidime a kdyZ bychom to chtéli jit, aby to $lo opravdu po jednicce, tak tady téch dilk( bude
bude 9 jo, takze potom je to 31, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 39 40. Takze toto je véc, se kterou, prosim se
musite naucit Zit, Ze Ze to neni tak, Ze by se to rozdélilo jako na.

0:46:43.30 --> 0:47:10.700

Ctirad Hofr

Hned na na to, jak jste zvykli, Ze to bude jakoby na 5 dil(, ale spiS se tady pocitaji ty ¢arky, které déli
ty ty hlavni tohoto hlavni rozdéleni, tak dost se na tom stravil, ale snad vam to usetfilo hodné ¢asu,
takze ja bych se tady vratil k té jednicce, aby aby tam byl jenom vzdycky toto rozdéleni vlastné. 20,
25, 30.

0:47:11.740 --> 0:47:18.930
Ctirad Hofr
A tady tady stejné a ted pljdeme k dal$imu oknu. To jsou ty clay boles.

0:47:20.470 --> 0:47:24.450
Ctirad Hofr
A to ndm ukazuje jestli.

0:47:25.160 --> 0:47:31.890
Ctirad Hofr
Jestli budeme ukazovat vlastné ty.

0:47:33.870 --> 0:47:36.720
Ctirad Hofr
Ty hodnoty, takZe kdyZ se podivame.

0:47:38.100 --> 0:47:51.710

Ctirad Hofr

MUZeme ukazovat bud’ v té numerické ¢asti a decimalni mé a mGzeme urcovat aj kolik tam bude
bude desetinnych mist.

0:47:53.140 --> 0:48:12.810

Ctirad Hofr

Takze tady kdy?Z jsem si dal 2 desetinnda mista, tak najednou z téch 20 je 20,000, takze tady kdyz si
dame 0 zase Ze 0 decimalni mista 0 nestiha mista, tak tak se ndm to zméni, takZe se decimal place si
muzeme dat pryc.

0:48:13.820 --> 0:48:23.850
Ctirad Hofr



No a véc, kterd se vam nékdy mUze hodit, je, Ze se, Ze se ty ty hodnoty vlastné na té ose miZou,
muzou vydélit.

0:48:25.990 --> 0:48:32.420
Ctirad Hofr
Dokonce mizZeme zadat uréitym faktorem a mizeme zadat dokonce i jakym vzorcem.

0:48:34.20 --> 0:48:56.890

Ctirad Hofr

Tak co se tyce téch dalsich dalsich formatd, tak podivame se, jakym formatem budeme je psan
vlastné ten text, takZe to je to je to je 1 z nastaveni, takZe mGZeme si zase zménit na na na jiny typ na
jiny typ fontu.

0:48:58.250 --> 0:49:26.70

Ctirad Hofr

No a tady jsou jesté dalsi a dalsi véci. Co, co je duleZité je, jako jestli je chceme, jestli chceme ty
minuty x labels zménit. Jestlize chceme, je vidét, takze kdyz bychom to chtéli takto, tak se ndm
vlastné zobrazi i ta Cisla IU téch minel tick(l. To znamena to to my, ale nechceme. My chceme,
abychom abychom vidéli ¢isla jenom o téch hlavnich. No a.

0:49:27.430 --> 0:49:36.560
Ctirad Hofr
Co se tyce potom véci, které nam jesté mlzou, pro nas muzou byt uZite¢né, jsou nasledné potom.

0:49:37.480 --> 0:49:39.540
Ctirad Hofr
To jestli chceme ukazovat?

0:49:42.150 --> 0:49:54.360

Ctirad Hofr

Jestli chceme ukazovat vlastné popis té osy a nebo ne, takZe tady jsme si znadili, Ze ano. A stejné tak
to mulzZe byt tady v té.

0:49:55.30 --> 0:49:59.710
Ctirad Hofr
V té ¢asti spodni, takze bud'si mGzZeme zvolit tu osu a nebo ne?

0:50:1.880 --> 0:50:11.330

Ctirad Hofr

Pak pak je tady moZnost, Ze bychom Ze chceme vidét, jak vypada vlastné potom to horizontdlni a
vertikalni.

0:50:12.840 --> 0:50:35.830

Ctirad Hofr

Zobrazovani, takZze to my samoziejmé mUiZeme chtit a nemusime. A dalsi véc co je, co je mozna
zajimava a co je urcité vhodné, na co se podivat je, Ze v pfipadé, Ze délame grafy, tak je velmi
vhodné, aby ty grafy by mély Upravu takovou, Ze Ze jsou vidét nejenom osa XAY.

0:50:36.810 --> 0:50:42.220
Ctirad Hofr
Ale rovnéz praveé ty osy, které vlastné slouzi jako k ramovani.



0:50:43.720 --> 0:50:46.910
Ctirad Hofr
Takze kdyz se tady podivate, ja jsem z té osy x.

0:50:48.70 --> 0:50:54.480
Ctirad Hofr
Jsem se presunul na tu spodni ¢ast a na tu dalsi na tu dalsi ikonku, kterd nam ukazuje.

0:50:55.550 --> 0:51:10.640

Ctirad Hofr

Ze se, 7e se budeme zabyvat vlastné tou osou, kterd tady neni zobrazena, ale my tady, kdy?
zaklikneme, Ze ji chceme zobrazit, tak se nam tam ta osa zobrazi a stejné tak mizeme zobrazit potom
i tuitu pravou osu.

0:51:14.750 --> 0:51:41.400

Ctirad Hofr

Takze vysledkem je toto toto zobrazeni? Pak jsou jesté dalsi ¢asti, které se vétSinou nepouzivaji, ale
kazdopadné ted diky tomu a tomu to zobrazeni mate uz XYXY bodovy graf, ktery se kterym muzete,
mUzZete dal pracovat.

0:51:43.780 --> 0:51:58.610

Ctirad Hofr

Véc, ktera se se miZe nasledné také hodit, je to, Ze chcete zobrazit nejenom ta hlavni data, ale
chcete chcete zobrazit i tu referenci. Takze ja tady.

0:52:0.140 --> 0:52:1.720
Ctirad Hofr
Vlastné ukazu.

0:52:5.560 --> 0:52:8.540
Ctirad Hofr
A Ze mé tam mUzeme vlozZit i ten.

0:52:15.930 --> 0:52:19.310
Ctirad Hofr
Je tu referenci, ale kdyz tam kdyz tam vloZime referenci.

0:52:21.560 --> 0:52:22.490
Ctirad Hofr
Tak.

0:52:23.590 --> 0:52:26.240
Ctirad Hofr
Takze ja si kliknu vlastné na tu 1.

0:52:27.800 --> 0:52:45.670

Ctirad Hofr

Tak AV ptipadé, Ze chceme vkladat dalsi sloupec, tak bud mizeme tisknout kontrolu DA, nebo
mUizZeme tady pfidat kliknout na na ikonku eet new colombes.

0:52:46.850 --> 0:52:49.270
Ctirad Hofr
No a tady mlzZeme zase vloZit.



0:52:52.890 --> 0:52:56.890
Ctirad Hofr
Reference ale Ze jo to mam tak jako neSikovné.

0:52:57.730 --> 0:53:1.140
Ctirad Hofr
Ze si to jenom zkopiruji a dam to sem.

0:53:3.740 --> 0:53:4.410
Ctirad Hofr
No a.

0:53:5.750 --> 0:53:35.730

Ctirad Hofr

Ted jestlize si chceme vytvofit zase, abychom si to procvicili, kdyz si chceme vytvofit novy novy XY
bodovy graf, tak dame pravym tlacitkem. Vybereme vlastné ty 3 sloupce. Ddme to pocit pravym
tlacitkem a ddme symbol scatter jo a tady uz vidime, Ze mame je nejenom procento vazby, ale mame
i reference a podobné muizZeme upravit ten XYXY.

0:53:35.830 --> 0:53:36.470
Ctirad Hofr
Miluvi.

0:53:37.630 --> 0:53:41.50
Ctirad Hofr
No jaksi y bodovy vlastné soubor?

0:53:43.0 --> 0:54:4.490

Ctirad Hofr

Co je jesté dlilezita véc je, jestlize chcete védét vic o tom, jak je to usporadano, tak je dobré kliknout
na tady tuto ¢dast. To je vlastné vlevo nahore. Je to oznaceno jedni¢kou. Dvojkou trojkou ¢tverkou. To
je podle toho, kolik vlastné vrstev téch grafl tam mame. A kdyzZ tady klikneme na tu jednicku.

0:54:5.180 --> 0:54:6.550
Ctirad Hofr
Tak tady je ukazano.

0:54:7.500 --> 0:54:12.90
Ctirad Hofr
Ze my jsme méli, my mame v tabulce book 1.

0:54:13.860 --> 0:54:42.750

Ctirad Hofr

AA 2y nové 2y nova 2y 2y nové sloupce. Jednak je to procento vazby a reference a mame je
zobrazeny v tady v tom grafu, kdyZ je chceme naopak, kdyz je chceme dat zpét, Ze nechceme tam tu
referenci, tak vlastné jenom tim 1 tou Sipkou pre pfe preneseme zpatky jakoby do té tabulky.

0:54:42.920 --> 0:54:44.160
Ctirad Hofr
No a dame Apple?

0:54:45.40 --> 0:55:0.990
Ctirad Hofr



No, takZe vidime, Ze nam razem zmizely zmizely ty reference a jestlize chceme pfidat tak jednoduse
100 tabulky, mGZeme zase Sipkou dat doprava AA ty reference se tam objevi jo a vidime, Ze jak jsme
to udélali jinym zplUsobem, tak uz se nam zménila i ta i ta barva.

0:55:2.210 --> 0:55:4.990
Ctirad Hofr
Takze dame klouz.

0:55:6.590 --> 0:55:31.780

Ctirad Hofr

A co co je co je ted zajimavé, Ze my mUZeme ménit to, jak vypadaji ty jednotlivé body pfimo
poklepdanim na ty jednotlivé body? Tim, Ze poklepeme 1, tak vybereme vSechny vlastné ty body a tim,
kdyz poklepeme jesté 1, tak vybereme jenom ten samotny 1 bod. TakZe na to si prosim davejte
pozor, takZe ja to udélam jesté 1.

0:55:33.110 --> 0:55:47.350

Ctirad Hofr

Avidime, Ze tady se nam v téch novéjsich verzich uz se ndm rovnou ukazuje, ze mizZeme vlastné
ménit ty symboly. TakZe jak jsem Fikal, mné se vic libi kolecka, takzZe ja asi zménim to kolecko.

0:55:48.330 --> 0:56:18.490

Ctirad Hofr

A zaroven mUzZu ménit tu velikost, takZe kdyz si da, kdyz si feknu, Ze to bude opravdu jako ve
vysledku velmi maly obrazek v tom v tom souboru jako toho mého manuskriptu, tak si zvétSim ty
body, aby kdyzZ si to potom celkové, az kdyz bude ten obrazek nasi tak, aby to hezky hezky vyniklo jo,
takze tady to mame. A zase kdyz kliknu na ty body té reference, takze uz si mé tady objevuje ta.

0:56:18.820 --> 0:56:21.20
Ctirad Hofr
Ta ndpovéda, takze.

0:56:23.560 --> 0:56:33.970

Ctirad Hofr

Jdou na to kliknu a tady si vyberu pravé tfeba to oteviené kolecko a zase si ho chci zvétsit, aby to
dobfe vypadalo. Potom v tom v tom vétsim.

0:56:35.60 --> 0:56:37.270
Ctirad Hofr
Tak to mUzZu takto to posunout.

0:56:38.800 --> 0:56:46.10
Ctirad Hofr
Véc, ktera taky nékdy mize byt naro¢na je je to, Ze Ze se vdm nebude dafit.

0:56:48.200 --> 0:57:5.320

Ctirad Hofr

To to spravné spravna spravna vizaz vlastné toho, jak to ma vypadat, Ze vy byste chtéli, aby v téhle té
¢asti byli? Byli byla ta data ta data ty vase vysledky nad témi referencemi, aby ndm ta reference to
vlastné nezni nezakryvala.

0:57:6.10 --> 0:57:23.710
Ctirad Hofr



Tak k tomu se k tomu zase mUZeme kliknout na tu jednicku a tady jednoduse jednoduse
jednoduchym zplsobem mUiZzeme Sipkami nahoru a doll posunout to jak jak to potom bude vypadat.
Jo, takZe vidite, Ze kdyz jsem posunul, posunul to procento vazby.

0:57:24.720 --> 0:57:40.610

Ctirad Hofr

Jakoby doll to znamen3, Ze prekryva ty reference prekryva. Ty reference, Ze to je to, Ze to je to co je,
co je, co je jakoby nahofte tak tak potom vlastné se nam to posunulo do té do té horni vrstvy a je to,
je to lépe vidét.

0:57:41.600 --> 0:57:47.10
Tomas Brom
Jenom bacha tady u tohoto méni pak tu osu y, Ze je potfeba mit stejny pojmenovani.

0:57:47.860 --> 0:57:52.280
Tomas Brom
Ze ted na ose y je nazev reference a ne procento vazby.

0:57:52.410 --> 0:57:53.760
Ctirad Hofr

Ajojojojojo.

0:57:55.420 --> 0:57:55.970

Ctirad Hofr
Hm.

0:57:53.700 --> 0:58:1.510

Tomas Brom

No ja jsem s tim taky bojoval myslim néjak 2 tydny zpatky, takZe je to pak potfeba pojmenovat,
pojmenovat, aby to vychazelo.

0:58:2.330 --> 0:58:8.500

Ctirad Hofr

Jo to znamena, Ze ono se ono se méni jenom ten nazev, ale ale ve skuteénosti ta data zlstdvaji
stejna.

0:58:9.40 --> 0:58:10.380
Tomas Brom
Ano ano ano, presné tak.

0:58:10.200 --> 0:58:10.770
Ctirad Hofr
Jojo.

0:58:10.300 --> 0:58:12.930
474346
Ja bych si tady v tomto ptipadé nevahejte.

0:58:14.870 --> 0:58:16.680
Ctirad Hofr
J4 ja jsem nerozumél.



0:58:17.150 --> 0:58:18.910
474346
Jak jste se dostali do téch vrstev?

0:58:19.250 --> 0:58:24.510
Ctirad Hofr
Jo do téch vrstev, takze jesté 1 jdu do té jednicky tady kliknu na tu jednicku vlevo jo.

0:58:25.230 --> 0:58:27.210
Ctirad Hofr
A dvakrat jsem na to klikl jo.

0:58:28.290 --> 0:58:29.690
Ctirad Hofr
Je to jasné tedka.

0:58:31.450 --> 0:58:53.980

Ctirad Hofr

A ted jsem se dostal od téch vrstev tak, Ze jsem se si vybral vlastné tady tudletu ¢ast, Ze jsem klikl na
tu na tu layer vlastné jo tady, takze to je workshop in folder a tady je layer jo a ted kdyZ s tim posunu
jakoby tou Sipkou nahoru, tak by se to mélo zménit. Ze 7e? KdyZ se budeme divat tedy na tu ¢ast
potom tak, Ze nam nasledné.

0:58:55.560 --> 0:59:7.220

Ctirad Hofr

Takze nasledné bude bude prekryvat vlastné ta reference, potom tu ty ty ty ty body toho naseho
vlastniho méreni je to ted jasnéjsi.

0:59:12.600 --> 0:59:14.970
Ctirad Hofr
Vy na tom pracujete asi tedka Ze.

0:59:19.0 --> 0:59:20.90
474346
Jasny, v pohodé.

0:59:20.370 --> 0:59:21.160
Ctirad Hofr
Jo skvély.

0:59:21.920 --> 0:59:25.560
Ctirad Hofr
Parada, takzZe ja to tady zaviu.

0:59:27.350 --> 0:59:27.760
Ctirad Hofr
A.

0:59:28.590 --> 0:59:44.800

Ctirad Hofr

Véc, kterou ktera je samoziejmé potom mnohem jednodussi a se ve které si mizZete Il. Dobfe
odpocinout, je, Ze si zkusime zkusime zvyraznit.



0:59:46.530 --> 0:59:48.280
Ctirad Hofr
AA, vytvofit si vlastné ten.

0:59:50.120 --> 0:59:52.660
Ctirad Hofr
Ten ten graf, ktery bude mit i.

0:59:53.890 --> 0:59:55.750
Ctirad Hofr
Osu, ktery bude mit.

0:59:57.930 --> 1:0:7.610
Ctirad Hofr
No ja bych ja bych spi$ na procvi¢eni tedka udélal to, Ze si vSichni vezmete vlastné to.

1:0:8.990 --> 1:0:10.20
Ctirad Hofr
Ta ta data.

1:0:11.700 --> 1:0:29.190

Ctirad Hofr

Tak ja jsem vdm poslal vlastné ten soubor, ktery ktery obsahuje, ktery by mél obsahovat. Také ta ta
data té cukernatosti, takze se podivame, jestli je to tak, takze mate tam data cukernatosti.

1:0:32.360 --> 1:0:41.40
Ctirad Hofr
Ne nemate vy tam mate jo vy tam mate zmrzlinu, takZe prosim vas, otevrete si ten soubor?

1:0:42.930 --> 1:0:54.540

Ctirad Hofr

A ta mi potom zélozka teplota a zmrzlina tak jestli byste si vybrali? Ja ja vam to ukaZu, abyste abyste
védéli taky, takZe ja si to zase musim prepnout.

1:0:55.910 --> 1:0:56.820
Ctirad Hofr
No to.

1:0:58.780 --> 1:1:0.580

Ctirad Hofr

Séf volani.

1:1:7.140 --> 1:1:29.310

Ctirad Hofr

TakZe uz jsem tedka v tom v tom souboru a vidite, Ze jsem si vybral tu zaloZzku, teplota a zmrzlina a to

je ten soubor, ktery jsem vam posilal, posilal do chatu a kdyzZ si vybereme tedka mésic pocet
prodanych zmrzlin a denni teplota, tak tohle si prosim vas vyberte a dame si control c.

1:1:31.500 --> 1:1:41.570
Ctirad Hofr
A zkusime, zkusime si to vlozZit zase jakoby do do nového do nového souboru. TakZe tak.



1:1:41.110 --> 1:1:50.340

Pavel Veverka

Pardon, mGzeme jesté komu véemu to doslo, protoZe ja to tfeba vibec nevidim ani v chatu, ani k
emailu, ani ve studijnich materidlech. Tak asi mame zpétnou vazbu od studentd, Ze to maji.

1:1:52.890 --> 1:1:55.100
Ctirad Hofr
No tak to je zajimavy teda.

1:1:58.370 --> 1:1:58.900
Ctirad Hofr
Jo.

1:1:54.740 --> 1:1:59.510
Anna Kasakova
Jo ja jsem to nasla v teamsech jak jsou dokumenty tak tam je to jako excel.

1:2:0.940 --> 1:2:4.690
Ctirad Hofr
A nékdo ostatni se divaji jenom dékuju.

1:2:7.110 --> 1:2:8.570
Ivan Murin
Tés stick dokumenta.

1:2:7.860 --> 1:2:9.100
Alexandra Mrazova
Je teda zatim.

1:2:9.880 --> 1:2:16.960

Ctirad Hofr

Jo vyborné dékuju vam skvély AA je nékdo, kdo to nema? Kdo to potfebuje? Prosim vds, abychom mu
to poslali jinym zplsobem.

1:2:17.890 --> 1:2:30.460

Pavel Veverka

No ono IV teamsech se to mlze jmenovat i jako soubory, ne jako dokumenty. Ty new teams to maji
prejmenované jinak a je to, kdyz se ¢lovék vrati zpatky na ilustraci ve védé tak nahore ma obecné
pfispévky soubory a tam to je.

1:2:33.990 --> 1:2:38.120
Ctirad Hofr
Tak myslite, Ze ho miZu pokracovat nebo potfebujeme vic ¢asu?

1:2:41.810 --> 1:2:48.350

Ctirad Hofr

Tak ja ja s dovolenim budu pokracovat, takze ja jsem si tedka vybral. Vlastné ja to radsi vyberu jesté
1.

1:2:52.690 --> 1:2:53.130
Ctirad Hofr
A.



1:2:54.550 --> 1:2:57.220
Ctirad Hofr
Udéldame ted'to, Ze ja zase.

1:2:58.810 --> 1:3:3.740
Ctirad Hofr
Ménim po sdileni tak, abyste vidéli co?

1:3:4.600 --> 1:3:5.770
Ctirad Hofr
Co délam na.

1:3:8.50 --> 1:3:9.240
Ctirad Hofr
V tom originu.

1:3:11.320 --> 1:3:19.150
Ctirad Hofr
Tak a jak uz jsme se naucili minule, tak zase si vlastné vytvorim novy worksheet, takze tady dam.

1:3:20.360 --> 1:3:23.760
Ctirad Hofr
File new workbook.

1:3:25.390 --> 1:3:26.130
Ctirad Hofr
A dam.

1:3:28.70 --> 1:3:33.430
Ctirad Hofr
Struct staci XY, ale tady zkusim dat jestli jsou tady 2.

1:3:34.930 --> 1:3:36.880
Ctirad Hofr
2 XY.

1:3:38.390 --> 1:3:50.160

Ctirad Hofr

Uvidime, jestli to pljde, no, ja to udélam takhle, abyste se naucili, abyste se naudili i sami vytvaret tu
novou osu y. Tak, takZe takhle to vytvofime.

1:3:51.560 --> 1:3:53.80
Ctirad Hofr
A vy?

1:3:53.170 --> 1:4:9.790

Ctirad Hofr

Obec, ktera ktera se nam bude hodit, je, Ze si vlastné vytvofime tu novou zase tim zplsobem novym
zpUsobem, Ze si ddme 1 columns a tady si jenom ovéfime, Ze to ma opravdu, Ze Ze to bude.

1:4:11.940 --> 1:4:32.150
Ctirad Hofr
Ze to bude y, 7e to bude y e to budou y nova data, takze tady je to 100. SA tady si mizeme dat IY jo,



takze ted, kdyzZ jsem to mél, tak to takhle vlozim a tady se mi to nepodafrilo, takZe ja to opravdu
musim vkladat az sem.

1:4:35.200 --> 1:4:35.770
Ctirad Hofr
Takze.

1:4:36.690 --> 1:4:38.460
Ctirad Hofr
Tady mdme mésic.

1:4:40.720 --> 1:4:47.310
Ctirad Hofr
Jo on je to méni, protozZe tam vidi to c takZe on si mysli, Ze je to, Ze je to néjaka funkce.

1:4:49.170 --> 1:4:50.670
Ctirad Hofr
Mame sSkolné.

1:4:51.410 --> 1:4:56.80
Ctirad Hofr
Ze to bude mésic, pak tady bude pocet prodanych.

1:4:56.850 --> 1:4:58.0
Ctirad Hofr
Zmrazili jen.

1:5:2.570 --> 1:5:7.770
Ctirad Hofr
A tady dame denni teplota. To je priimérna denni teplota v kazdém meésici.

1:5:13.970 --> 1:5:15.680
Ctirad Hofr
Tak 1.

1:5:15.760 --> 1:5:18.110
Ctirad Hofr
Taky u mésicl o to nemusime fesit.

1:5:19.390 --> 1:5:31.220

Ctirad Hofr

Pocet prodanych zmrzlin. Tady to mlzou byt bud kusy a nebo aby aby to bylo jako zajimavéjsi, tak to
muzou byt treba kilogramy na den. V ptipadé, Ze by to byl néjaky vétsi retézec.

1:5:32.180 --> 1:5:36.10
Ctirad Hofr
No a pak denni teplotou mlzeme dat jako.

1:5:37.190 --> 1:5:46.790

Ctirad Hofr

Stupné Celsia tfeba jo tak. TakZe prosim vds, mate vsichni takhle upravenou tabulku, abychom mohli
vytvaret ten?



1:5:48.70 --> 1:5:49.260
Ctirad Hofr
Ten graf.

1:5:50.380 --> 1:5:54.470
Ctirad Hofr
S tim, Ze tam budou 2 2 rzné osy.

1:6:2.390 --> 1:6:3.120
Ctirad Hofr
Tak.

1:6:5.70 --> 1:6:9.420
Ctirad Hofr
Dostanu vyzkousim a uZ jsem to dlouho nedélal, ale uvidime, jestli to pljde.

1:6:11.160 --> 1:6:12.980
Ctirad Hofr
Nevim, jak to mélo jit.

1:6:16.380 --> 1:6:34.90

Ctirad Hofr

Jo tak vyborné, takze jsme vsichni na stejném na stejném misté, takze ja ja ted'ja ted vlastné vybral,
jsem tu tabulku, ted se mi vybral tak, ze jsem klikl na tady tu levym tlacitkem, tady na tu, na to na to
kruhové okno.

1:6:35.770 --> 1:6:37.690
Ctirad Hofr
Pravym tla¢itkem zmacknu plot.

1:6:38.830 --> 1:6:47.480
Ctirad Hofr
A tedka tady ddm, nedam tady hned line, ale jedu dolli a ddm multi y. To znamena Ze tam budou 2

osyy.

1:6:49.420 --> 1:6:54.520
Ctirad Hofr
Z téch z toho daného worksheet tu a zmacknu.

1:6:55.170 --> 1:6:57.240
Ctirad Hofr
Levé tlacitko jo?

1:6:58.100 --> 1:7:3.110
Ctirad Hofr
A tady se mé hned vlastné vytvoril.

1:7:5.440 --> 1:7:8.810
Ctirad Hofr
Vytvofil, vytvofil graf, ktery mé ukazuje.



1:7:9.510 --> 1:7:18.750
Ctirad Hofr
Kolik se prodalo zmrzliny v daném mésici v zavislosti na priimérné teploté pfes den. Takze vidime, Ze.

1:7:20.480 --> 1:7:41.810

Ctirad Hofr

V pripadé, Ze to teplota byla od téch od téch 15 stupn vys, tak to mnozstvi té prodané zmrzliny bylo
opravdu vyrazné vyssi. To znamena, to jsou ty mésice tady ten ten 6 aZz 8. To jsou ty letni mésice a
vidime, Ze opravdu v téch letnich mésicich ten prodej je nejvyssi, tak.

1:7:42.520 --> 1:7:48.940
Ctirad Hofr
Prosim vas vSichni vSem se vam podafilo vytvofit tady ten graf, mam jit zpatky.

1:7:56.80 --> 1:7:58.450
Ctirad Hofr
TakZze mam to udélat jesté 1 pro jistotu?

1:8:2.880 --> 1:8:12.850

Ctirad Hofr

Takze tady toto mame vlastné ja tam mdm jo, takze abych si abychom se v tom vyznali, tak to book
jedna. Ja asi prejmenuju tim, Ze jsem na to klikl na.

1:8:15.320 -->1:8:16.70
Ctirad Hofr
Vazba.

1:8:18.580 --> 1:8:23.170
Ctirad Hofr
A book 2 co jsem si tam ted vytvofil, tak prejmenuju na zmrzlina.

1:8:25.160 --> 1:8:40.330

Pavel Veverka

Jinak u toho pfejmenovavani, jak tam sviti to SN, tak je to short name a jde to pfepnout na LN, coZ je
long name a to vam dovoli psat tfeba pomlcky a dalsi znaky, protoZe v rdmci toho short name mate
jenom omezeny pocet znakid na nazev téch jednotlivych polozek.

1:8:42.440 --> 1:9:12.250

Ctirad Hofr

Tak dékuju za doplnéni skvély, takZe ted se podivame, ddme zpatky zpatky kliknu na ten graf 3 a
vidime, Ze Ze tady mame vlastné opravdu, Ze nam dobfe koreluje to mnozstvi té prodané zmrzliny a
té té denni teploty, ktera je, aby se nam to jesté lépe Cetlo, tak miZeme vybrat tady ten text a
muUzeme pravym tlacitkem, zase kdyz dame properties.

1:9:12.580 --> 1:9:14.20
Ctirad Hofr
Tak mUzeme zménit.

1:9:15.570 --> 1:9:25.820

Ctirad Hofr

Tu barvu tfeba na tu na tu ¢ervenou? Jo at to neni takova ostra éervena, tak ji udélame takhle
cervenou a ddme apply jo OK.



1:9:27.280 --> 1:9:38.200

Ctirad Hofr

Takze jesté 1 kdyz chceme cokoliv ménit, takZze mizZeme kliknout na ten pravym tlacitkem a dame
properties.

1:9:39.720 --> 1:10:9.460

Ctirad Hofr

A jsme tady v tomto okné, kde kdyZ se podivame potom to mé navadi k tomu, abychom se podivali
vlastné na legendu, protoZe tady je pékné vidét, Ze Ze ta osa ta 2 osa si je pojmenovana vlastné podle
toho, podle toho nazvu toho sloupce. A to je ukdzano tady, Ze to Y prosté to je ta ta to je ukdzano,
vlastné, Ze on prebira tady timhletim ptikazem on prebira.

1:10:9.550 --> 1:10:14.110
Ctirad Hofr
Co ten nazev toho sloupce do ndzvu osy toho grafu.

1:10:16.340 --> 1:10:23.160

Ctirad Hofr

Tak a ted se dostavame vlastné k té legendé, takze ta legenda, kdyZ se na néj podivame, tak tu
mulzeme.

1:10:24.380 --> 1:10:25.840
Ctirad Hofr
MUzeme iv€o nast.

1:10:27.310--> 1:10:37.970
Ctirad Hofr
Jo, kdyZ se potom na tu odménu podivame, tak ta legenda je usporadana tak, Ze zase prejima vlastné.

1:10:40.160 --> 1:10:51.50

Ctirad Hofr

Ta data z toho 1 1 a pre prebira ten nazev téch téch datovych datovych bod(, z toho sloupce z toho
sloupce toho.

1:10:51.140 --> 1:10:51.500
Ctirad Hofr
A.

1:10:52.850 --> 1:11:4.950
Ctirad Hofr
Toho z toho 1 sloupce y nového té té tabulky a tady to ten 2 y novy sloupec v té tabulce.

1:11:6.180 --> 1:11:16.690

Ctirad Hofr

Tak to je dalka miso AZ néjakého dlivodu? Jo, takZe kdyZ se na to klikl ted’ znovu, tak uz mazu
presunout vlastné tu legendu tady do rohu a vidime.

1:11:17.860 --> 1:11:29.300

Ctirad Hofr

Zase, Zze mUzeme ménit to jestli jak jak to, jak to bude vypadat v pfipadé, Ze by se nam libilo vic, Ze by
to mélo byt tfeba v této ¢asti mlizeme.



1:11:30.230 --> 1:11:37.860
Ctirad Hofr
AV pripadé, Ze bychom chtéli Gplné ménit i to, jak to bude, jak to bude vypadat, tak zase mizeme.

1:11:39.90 --> 1:11:49.540

Ctirad Hofr

Pouzit tu tu properties a miZzeme se se podivat i tfeba na velikost toho velikost toho pisma. Kdyz si
ddmev 16.

1:11:50.170 --> 1:11:56.520
Ctirad Hofr
Mame 16 a bude to celkové vétsi ano, takze tady je vyhodny ten ndhled, ktery nam to ukazuje.

1:11:59.670 --> 1:12:6.460
Ctirad Hofr
Tak myslim si, Ze ze jste urcité nasli néco, na co byste se chtéli ted zeptat, prosim?

1:12:12.960 --> 1:12:18.630
Ctirad Hofr
Nebo jsem to vysvétloval tak pomalu a tak jasné, Ze ze vSichni vSichni mate uz ted.

1:12:20.10 -->1:12:20.300
Ctirad Hofr
No.

1:12:21.190 --> 1:12:28.520
Ctirad Hofr
Graf zobrazeni jako prodeje zmrzlin v zavislosti na teploté v daném mésici.

1:12:34.360 --> 1:13:4.710

Ctirad Hofr

Tak jestlize ano, mam z toho velkou radost jenom tak cvi¢né si zkusme zase zménit ty ty tverecky na
na kolecka, takze kdyz si ddme, kdyz si to zase takhle mizeme si Il dvakrat, kdyz si ddme, kdyz si
dvakrat dvoji kliknu, tak uz vidime, Ze se ndm mohou, otevird se ndm zase tady tento a tady toto
okno a vysledkem je, Ze si m{izu zménit tfeba tu velikost. J& mam tfeba radsi tu vétsi velikost.

1:13:4.820 --> 1:13:6.830
Ctirad Hofr
A zaroven, Ze si udélam.

1:13:8.300 --> 1:13:16.670
Ctirad Hofr
No at to at to tolik nesviti, tak mGzu udélat, Ze to kolecko bude spis oteviené a.

1:13:18.380 --> 1:13:20.490
Ctirad Hofr

Taky si si je mazu urdit.
1:13:22.970 --> 1:13:25.280

Ctirad Hofr
Ze to kolegko.



1:13:29.830 --> 1:13:30.350
Ctirad Hofr
Mi.

1:13:33.930 --> 1:13:35.290
Ctirad Hofr
RGzné plus titana.

1:13:37.240 --> 1:13:40.330
Ctirad Hofr
RGzné tlu, pomérné vlastné tlusty ten.

1:13:43.60 --> 1:13:50.590
Ctirad Hofr
To oramovani, takze kdyz si dam tady 10, takze dam si tfeba 20, at je to pékné vidét vyborné.

1:13:51.760 --> 1:14:21.880

Ctirad Hofr

KA, stejné tak, kdyz se, kdyZ si potom prepnu do toho, vidime, Ze tady tady pofad je to i to navigacni
okno v té levé ¢asti, kde mdzu rychle prepinat IK tomu dal$imu, co je zobrazeno, takZe tady zase si
ddm, jakoze chci si to z toho udélat. Kolecko dame apply a ddme OK. Tady jsem zapomnél, aby to
kolecko bylo opravdu jakoby vétsi, takze zase jednoduse, bud'si to tady mGzu zvétsit.

1:14:22.200 --> 1:14:23.540
Ctirad Hofr
No tu dvanactku.

1:14:24.200 --> 1:14:33.650

Ctirad Hofr

A nebo to mGzu udélat tak, Ze si na to kliknu dvakrat pockam, azZ se otevre tady ta nabidka a zase si
mUzu zvétsit na tu dvanactku.

1:14:35.120 --> 1:14:35.560
Ctirad Hofr
Tak.

1:14:37.970 --> 1:14:46.440
Ctirad Hofr
Takze ted jsme se dostali opravdu uz uz relativné daleko VIVIV tom v tom v tom case dnes.

1:14:48.500 --> 1:14:57.410

Ctirad Hofr

Rad bych védél, jestli jestli vSichni. VSem se vam podafilo zobrazit ty 2 grafy, které jsme si dneska
tady tady vyzkouseli.

1:15:0.820 --> 1:15:7.510
Ctirad Hofr
Jo vlastné nevidim, tak ja se zkusim, takZe ja uz ja uz vypnu sdileni.

1:15:11.90 --> 1:15:36.330

Ctirad Hofr

Jo vyborné uz uz vam vidim, vidim moc vam dékuju skvély, takze dékuji vdm za palce nahoru a
poprosim tedka Tomase a Pavla, aby nam fekli jo vyborné skvély, aby ndm rekli jesté, co je co je



napadlo béhem toho, co jsem, co jsem tieba ja nefekl, aby aby aby to ptedani téch informaci na tom
pocatku bylo co nejuplnéjsi.

1:15:41.520 --> 1:15:41.960
Ctirad Hofr
Ano.

1:15:44.730 --> 1:15:45.420
Ctirad Hofr
Ano ano?

1:15:37.700 --> 1:15:48.290

Pavel Veverka

Jako je to pfevedu za to ma tady, to musi za chvilku na na senat. Tak jesté bysme méli Fict néco o
licencich jo, akordt to o tobé neprectu ja papir fikal, ja nevim prectu.

1:15:50.520 --> 1:15:52.340
Pavel Veverka
Jo jo jesté tady vidim dobry.

1:15:52.170 --> 1:15:52.640
Ctirad Hofr
Jo.

1:15:52.400 --> 1:15:54.920
Tomas Brom
Pavel neumi Cist psaci pismo, Ze?

1:15:54.760 --> 1:15:56.80
Pavel Veverka
Ne jeho pismo je mensi.

1:15:54.870 --> 1:15:57.130
Ctirad Hofr
Jo pardon.

1:16:0.560 --> 1:16:1.20
Pavel Veverka
Tak.

1:16:3.280 --> 1:16:3.640
Pavel Veverka
Tak.

1:16:0.180 --> 1:16:5.130
Ctirad Hofr
Takze takze jako, takZe to byla pfipominka pro mé jenom Pavla, teda jo.

1:16:7.120 --> 1:16:7.900
Ctirad Hofr
Joty jdes nato?



1:16:5.670 --> 1:16:10.780
Pavel Veverka
Dobry jd ja jdu na to ja tady vezmu sdileni a prehodim sim.

1:16:13.10 --> 1:16:14.830
Pavel Veverka
Jo uz by to mélo byt vidét, vidét.

1:16:15.780 --> 1:16:17.810
Ctirad Hofr
UZ se mi to ja uZ se to zobrazuje vyborné.

1:16:17.740 --> 1:16:20.980
Pavel Veverka
Tak méli bychom ukazat, jak se zadd o studentskou verzi.

1:16:21.280 --> 1:16:21.720
Ctirad Hofr
Ano.

1:16:22.570 --> 1:16:51.690

Pavel Veverka

Tady je nékolik moznosti, pokud jste, pokud jste zaméstnanci pfirodovédecké fakulty, tak kdyz si
otevrete ins tecka muni, pfihlasite se pak svym sekundam uchem a primarnim heslem, tak by se vdm
mélo potom zobrazit i moZnost softwaru, kde mate vlastné nabidku od univerzity z rdzného softwaru
v rdmci v ramci naSeho a my.

1:16:51.820 --> 1:16:58.650
Pavel Veverka
Jako prirodovédci tak mame tady licenci anglické verze pIné verze originu pro 2023.

1:16:59.250 --> 1:17:24.340

Pavel Veverka

Dost Casto je i pouzivame v rdmci rGznych nasich priprav grafli a dalSich véci na publikace nevyhoda
nebo vyhoda je to, Ze ¢lovék musi byt na univerzitni siti pfipojeny, aby ta licence fungovala. To
znamena, pokud byste se chtéli pfipojit k notebooku z domu, jak je potfeba se pfipojit pres PN do do
Skoly a nasledné teprv otevfit ten origin, ktery se spoji s tim licenénim serverem a vse probéhne v
poradku?

1:17:25.340 --> 1:17:56.300

Pavel Veverka

Dalsi moznost, co tady je je je pozadat si v rdmci origin labu téch jejich stranek o 2. Myslim, Ze vede
tady je ta moZnost florey a kdyzZ tedy date, nikdy jste nepouzivali origin a Ze jste studenti, tak vas to
automaticky odhodi zari na learning edition a je tam na to Sestimésic¢ni zkusebni doba. Uz jste tady o
to pozadat? Kdy vlastné vyplnite vase realné jméno?

1:17:56.700 --> 1:18:11.670

Pavel Veverka

Nachazite jaké to univerzita, vasi adresu univerzitni a néjaké dalsi vase vase véci jsem se da napsat, zZe
chcete vyzkouset, jaké to ma tfeba funkce, nebo si chcete vyzkouset, o kolik je to lepsi nez volné
dostupné nastroje.



1:18:12.790 --> 1:18:30.680

Pavel Veverka

Nevyhoda tohohle toho formulate je, Ze jsme to zkousSeli par dni zpatky, ale stdle nas nezatkli, ze
mame mit pristup k tomuhletomu, protoze ta licence jste nebyla pfidélena, takze nevime, jestli to
stale funguje nebo ne. Kazdopddné, pokud mate klasicky origin.

1:18:31.660 --> 1:18:58.980

Pavel Veverka

Pokud mate klasicky origin, tak je moZnost pevné potom délat exporty. To pan docent jesté
neukazoval a nevim, jestli to chci potom doplnit a jak se to déla v té verzi a pfipadné ukazat, protoze
ta verze ta tfidenni ta trial verze to tedka mate nainstalovanou, tak vam presto hodi vodoznak. Ja
mozna mUzu ukazat tady rychle ex déla, kdyz tady mam vybrané ok aktivni okno, grafu tady dam
akorat export graf.

1:19:0.410 --> 1:19:6.340
Pavel Veverka
Vybereme si, Ze to chceme, ja to nemam uloZené, no tak moc tim tfeba.

1:19:7.490 --> 1:19:17.190

Pavel Veverka

Tak tfeba v sloZzenych soubori to je 1 ndborovych Cerstva, vlastnim sever. Nasleduje to depict RSV
zavésném predstava.

1:19:18.930 --> 1:19:19.990
Pavel Veverka
Barvu to nerekl 1.

1:19:21.380 --> 1:19:23.360
Pavel Veverka
Dokument( a vybereme.

1:19:24.30 --> 1:19:25.100
Pavel Veverka
Jo akorat.

1:19:30.10 --> 1:19:44.690

Pavel Veverka

Expert graf advanced a tady by mél byt chytrd exportovat jako PDFFPSAI tady teda a nebo dalsi
formaty z grafico a mélo by tady byt v nabidce nékde ISPG krat nikde nevidim tuhle.

1:19:46.50 --> 1:19:46.820
Pavel Veverka
A moZna.

1:19:49.30 --> 1:19:56.640

Pavel Veverka

MozZna je moZna je to ve starsi verzi. Kazdopadné inkscape umi Cist i encapsulated post script, takze
to mazem vyzkouset.

1:19:57.460 --> 1:19:57.970
Pavel Veverka
A.



1:20:0.380 --> 1:20:9.590

Pavel Veverka

Jo to je pravda, ja mam 20 dvojky a vy mate 20 trojky uZz, takZe to mozna bude i tim Ze mate novéjsi
verzi a kdyZ to teda nacpem do téch tfeba do téch dokumentl nebo do téch obrazkd.

1:20:11.330 --> 1:20:21.780

Pavel Veverka

A tady by mél byt aktualné tady se da za téma preview. Bylo tady nastavovat rlizné véci jako rozmeéry.
Asi to je teda v jinSich, takZe si tady dame dame tfeba centry.

1:20:23.120 --> 1:20:31.400

Pavel Veverka

A dalsi vlastnosti snadna i nastavovat r(zné rizné komprese, a tak mame. Udélame tedka jenom
jednoduchy export.

1:20:33.600 --> 1:20:38.140
Pavel Veverka
Doufdm, Ze se mi to povedlo. Podivdm se na ty ve vedlejsim okné.

1:20:38.890 --> 1:20:40.840
Pavel Veverka
Je to v téch obrazcich, opravdu je?

1:20:43.380 --> 1:20:46.210
Pavel Veverka
No nevidim to tedy mozZnd jesté 1.

1:20:47.750 --> 1:20:49.800
Pavel Veverka
Pes je teda dost velkej.

1:20:56.130 --> 1:20:59.370
Pavel Veverka
Ne ve vdala nékam Uplné jinam traktu strasné rad. Je ndm to 1.

1:21:0.220 --> 1:21:1.370
Pavel Veverka
Jako Apple store.

1:21:2.540 --> 1:21:3.450
Pavel Veverka
Proto pfesné.

1:21:13.550 --> 1:21:14.260
Pavel Veverka
Enhnm.

1:21:18.30 --> 1:21:20.880
Pavel Veverka
Jo, tak uz ho tady vidim a kdyZ si otevru inkscape.

1:21:21.690 --> 1:21:41.450
Pavel Veverka



Jak bych mél byt schopny ten soubor toho importovat a nasledné si s nim délat rdzny dalsi véci. Treba
napriklad bych mohl pouzit tu funkci na pfebarveni veskerych. Tady téhle téch téhle téch ¢ervenych
Cisel a ¢arek na tfeba ¢arky modre 1. Mélo by to byt celkem jednoduché.

1:21:44.380 --> 1:21:48.10
Pavel Veverka
Zkusim tady jenom pretdhnout, vlastné to boli.

1:21:50.470 --> 1:21:51.380
Pavel Veverka
Nechci.

1:21:55.860 --> 1:21:57.70
Pavel Veverka
Meteoblue.

1:22:4.270 --> 1:22:8.110
Pavel Veverka
No tak ono tady nevi, tak Apple se neuméji parkovat nesmi.

1:22:9.780 --> 1:22:10.890
Pavel Veverka
Jo.

1:22:12.100 --> 1:22:13.30
Pavel Veverka
Jesteé 1.

1:22:26.100 --> 1:22:26.980
Pavel Veverka
Tedy 1. Graf.

1:22:28.580 --> 1:22:29.180
Pavel Veverka
No a nechce?

1:22:31.540 --> 1:22:33.260
Pavel Veverka
Ale sSlo to vim, Ze to néjak Slo.

1:22:37.990 --> 1:22:41.920
Pavel Veverka
Jo vy stanovisté, kde se mliZete prijet sportovat v ja pak to jde hezky.

1:22:42.620 --> 1:22:43.670
Pavel Veverka
Pak to jde hezky.

1:22:44.420 --> 1:22:45.920
Pavel Veverka
Musim se podivat, jestli tady je.



1:22:46.870 --> 1:22:49.810
Pavel Veverka
Jestli tady je jesté?

1:22:51.110 --> 1:22:59.900

Pavel Veverka

Moznost exportovat VPDF to by ndm taky usettilo spoustu véci. Jo je tady preko na PDFSPDF by to
mélo byt uz kompatibilni.

1:23:2.270 -->1:23:3.780
Pavel Veverka
Tak kdyby za nimi védecko.

1:23:6.200 --> 1:23:11.190
Pavel Veverka
Jo, kdy?Z to bere f otevrfu, tak uz je. UZ je normalné PDFV néjakém vysokym rozliseni.

1:23:11.890 --> 1:23:22.490

Pavel Veverka

Je potteba si pfi tom exportu pohlidat, aby nebylo tady preteceni textu, tfeba jak je tady vidét na na
téhle ¢asti, ze jsem jej posunula ta legenda, jde to tam nastavit, Ze si nastavite vétsi velikost toho
platna?

1:23:23.540 --> 1:23:27.740
Pavel Veverka
J4 teda zkusim importovat to PDF do inkscape.

1:23:35.580 --> 1:23:48.360

Pavel Veverka

Tak kdyz se importuji PDF dolinsky nebo jak se to tady hraci do na nové platno vedle a tady uz by
mélo byt vidét, Ze se o to vSechno body, se kterymi se da pracovat. TakZe treba i.

1:23:51.350 --> 1:23:53.960
Pavel Veverka
Jojo.

1:23:54.970 --> 1:23:56.730
Pavel Veverka
Dobre mate tedy kde?

1:23:58.40 --> 1:24:2.480
Pavel Veverka
Tady jesté mGZu oznacit, Ze s jinou barvou, abyste mohli ménit 1 barvu.

1:24:3.900 --> 1:24:5.290
Pavel Veverka
Tohle je hlavné v editu.

1:24:7.330 --> 1:24:11.310
Pavel Veverka
J4 myslim, Ze jo tady jo k.



1:24:12.650 --> 1:24:13.880
Pavel Veverka
Jo a jak by si méli?

1:24:15.210 --> 1:24:28.20

Pavel Veverka

Tak zrovna tfeba na modrou jo tak vidite, vybrali jsme tedka vSechny vSechny ty body, co byla na
kfivce automaticky nevybiral jsem je po 1 a na zékladé rady od toma jsme to pak zménili na néjakou
jinou barvu.

1:24:31.500 --> 1:24:55.200

Pavel Veverka

Jo a jo pfesné tak a pokud byste exportovali v své tfidenni verze, tak tady pfesto budete mit obrovské
nazev demo demo demo demo, coz mUzZete hezky pouZit. Pravé, Ze si vyberete 1 pismenko z toho
slova demo date vybrat vSechno a pak date jenom jednoduchym dead a zmizi vdm to nad tim. Takhle
odstranite ten vodoznak z toho exportovaného grafu by to bylo hustéjsi.

1:24:57.590 --> 1:25:3.60
Pavel Veverka
A jesSté teda nez predam slovo panu docentovi, tak bych jesté UK.

1:25:5.260 --> 1:25:18.990

Pavel Veverka

Ukdzal tady, Ze v rdmci univerzity mame celouniverzitni licenci QT plotu s tim, Ze QT plot je hodné
podobna verze, jako je origin. Viceméné ten user interface je hodné stejny.

1:25:21.300 --> 1:25:42.180

Pavel Veverka

Nevyhoda nebo vyhoda je takova, Ze je to, Ze je to bylo plvodné jako open source project. Tedka se
to teda uzavrelo a chcou to zase taky néjaké penize, ale v rdmci univerzity mame tu licenci taky taky v
taky vlastné zdarma nevim, jestli to teda pro vSecky vSechny studenty a nebo je to jenom pro
zaméstnance.

1:25:42.830 --> 1:25:54.620

Pavel Veverka

Ale myslim si, Ze by to mélo byt jako celouniverzitni licence, takze IV tom q teplotu se da pracovat.
Vypada to hodné podobné chova z toho hodné stejné. Ja teda uz pfedavam slovo dal a.

1:25:55.190 --> 1:26:25.160

Ctirad Hofr

Vyborné pa Pavle moc dékuju, dékuju tobé Il to tomovi, Ze jste to jako tak dobfe dobfe prezentovali.
Je to opravdu velmi praktické, jako jako védét, jak potom dal nakladat s tim s tim vytvorenym grafem
a nékdy se opravdu hodi, nez nez upravovat ten ten graf pfimo VV tom v tom softwaru, ve kterém se
vytvari také mit moznost jemnych dUprav IIV ramci.

1:26:25.250 --> 1:26:28.820
Ctirad Hofr
Teda téch vlastné vektorovych vektorovych editord.

1:26:29.930 --> 1:26:31.660
Ctirad Hofr
Takze pro.



1:26:31.750 --> 1:26:51.830

Ctirad Hofr

Dnesek to z mé strany bylo vSechno, ale rad bych se s vdmi také pobavil o tom, jak se citite ted’
potom, co jste vyzkouseli ten ten origin? Jak jste si jisti, Ze byste v ramci toho originu mohli pfipravit
ten svij vlastni projekt?

1:26:52.700 --> 1:26:54.750
Ctirad Hofr
Tak Pavel veverka se jesté hldsi ano.

1:26:54.900 --> 1:26:59.190
Pavel Veverka
A tam ten jeSté musime pfipomenout zadani Ukolu. Nesmime na to zapomenout, nez se tam odhlasi.

1:26:58.530 --> 1:27:4.90
Ctirad Hofr
Ano ja ja pravé ja pravé nato ja pravé na to, na to chci ted ted navazat.

1:27:5.360 --> 1:27:10.270
Ctirad Hofr
Tak mGzu poprosit jana barina, jestli by ndam k tomu néco nerekl?

1:27:13.620 --> 1:27:15.470
Ctirad Hofr
Jestli tam jesté teda je?

1:27:17.100 --> 1:27:17.740
474346
K ¢emu?

1:27:18.510 --> 1:27:26.460

Ctirad Hofr

K tomu, jak se citite kdy, kdyZz vam ted zadame, Ze Ze je potieba, abyste udélali 2 eventualné 3 3 grafy
v tom originu?

1:27:27.830 --> 1:27:29.210
474346
Jo, myslim, Ze v pohodé.

1:27:29.650 --> 1:27:29.940
Ctirad Hofr
Jo.

1:27:30.330 --> 1:27:34.310
474346
A tak na 2 stranu mé nem{(zZete brat jako bernou minci, protoze origin znam.

1:27:34.840 --> 1:27:41.900

Ctirad Hofr

Jo vy ho znate a kdo prosim vas nikdy nepouzil origin, jestli byste se prihlasili a jestli byste mi k tomu
néco rekli?



1:27:42.860 --> 1:27:48.450
Ctirad Hofr
Jo a prosim ano, aby ndm k tomu néco teda rekla, jak, jak, jak, jak ji to ptipadalo.

1:27:49.520 --> 1:28:8.210

Anna Kasdkova

Mné se libi, Ze je oproti excelu mé pfrijde jednodussi jako upravovat jednotlivé ty body a barvy to jako
rozhodné, protoze v excelu tam ¢lovék pracuje s téma prasatama vétSinou a je to podle mé takovy
sloZitéjsi na 2 stranku. Pokud tady bude néjaky ukol, tak je jsme limitovany tim ¢asem na ty 3 dny.

1:28:8.820 --> 1:28:39.590

Ctirad Hofr

Ano ano to to to je praveé to co je, co je jako limitujici. TakZze my jsme se v rdmci toho jako bavili pravé
s kolegy, Ze pivodné jsem jsme si fikali, Ze bychom vam zalili 3 3 grafy, ale v ramci toho, Ze vlastné
kdyz by kdyz by se vdm nepodafila ta studentska licence, tak byste na to méli jenom 2 dny, tak jsem si
fikal, Ze jsme si fikali, Ze by bylo dobré, abyste udélali tfreba jenom 2 grafy, tak jestli, jestli se vdm
tohleto zda fér.

1:28:39.710 --> 1:28:47.490

Ctirad Hofr

MuUZe udélat 2 grafy za 2 dny. Jestli se vdm ja jsem tam hlavné anny, jako jestli se ji zd3, Ze to jako
realné jo skvély.

1:28:47.560 --> 1:28:48.540
Anna Kasakova
Ja si myslim Ze ano.

1:28:48.980 --> 1:29:18.890

Ctirad Hofr

Jo vyborné a eventuelné. Jestli mé nékdo tfeba je uz castecné zaméstnany a chtél opravdu vy poznat
ty rGzné moznosti toho originu, tak bych bychom zadali i ten 3. Graf, ktery byl byl na na zakladé toho
box plotu, respektive toho willym plotu, ale je to urcité dobra pfileZitost, jaksi rozsifit, jak jaksi rozsifit
vlastnost vlastni znalosti toho, jak jak to vlastné.

1:29:19.580 --> 1:29:21.470
Ctirad Hofr
A co co vSechno ten ten origin umi?

1:29:22.470 --> 1:29:25.520
Ctirad Hofr
Tak, dékuji vdm za zpétnou vazbu a.

1:29:26.450 --> 1:29:47.580

Ctirad Hofr

J4 béhem dneska jesté vdm poslu to, co co bychom po vds chtéli a abyste na to méli opravdu, abyste
rychle co nejrychleji to mohli dokondit. A at uz mate dalsi dalsi dkol Gkol za sebou, takze dékuji vam
za pozornost a preji vam prijemny den a vikend. Méjte se hezky.

1:29:50.380 --> 1:29:51.90

Matus Pesta
A vidi nia.



1:29:50.790 --> 1:29:51.720
Anna Kasakova
Hezky vikend.

1:29:52.750 --> 1:29:53.620
Ivan Murin
Dobijeni je.
1:29:53.150 --> 1:29:54.140

Tereza Parikova
Na shledanou.

1:29:52.240 --> 1:29:54.500
Ctirad Hofr
Nashledanou nashledanou.

1:30:1.300 --> 1:30:1.950
Ctirad Hofr
Tak.

1:30:5.570 --> 1:30:7.370
Pavel Veverka
Za to byl nahravani.

1:30:3.70 --> 1:30:8.800
Ctirad Hofr
To musime stopnout recording recording.

1:30:9.680 --> 1:30:11.780
Ctirad Hofr
Kde to mame? Tady to mame.



